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Angelescu halálos operációi
Az Aradon megjelenő Erdélyi 

Hírlap keddi számában olvastuk az 
alábbi megdöbbentő erejű vezércik­
ket.

A küldöttség, melynek élén Majláth, 
a gyulafehérvári püspök áll, félkörben 
körülveszi a hatalmas Íróasztalt és át­
nyújtja a memorandumot.

A miniszter átveszi a testes kötegel s 
szétnyitja az összefűzött iveket. Pilla­
natig belemered a sorok rengetegébe, 
majd szemöldökei, e sürü pamutgomo- 
lyagok, idegesen felhuzódnak, orrlikai 
kitágulnak, szája, mely keskeny és hi­
deg, felrándul, pillantása a mennyezetre 
szegezödik, mintha magának az Égnek 
is szemrehányást akarna tenni e perc 
eseményeiért s torkából rekedten törnek 
elő a hangok:

Jegyezzék meg az urak! . . . Jegyez­
zék meg az urak! ... Ez nem Magyaror­
szág! . . , önök elvesztették az iránytűt!

A memorandum kettészakadt a kezé­
ben és a lapok összegyűrve hullanak alá 
a földre. A református püspök, Nagy 
Károly, akiben a legtöbb a temperamen­
tum, indulattal toppant egyet a lábával s 
előre akar lépni, hogy megválaszolja az 
excellences ur szavait. Gyárfás Elemér 
óvatosan megrántja a püspöki ferenc- 
jóska szárnyait s Nagy Károly helyén 
marad.

— Kritikán aluli eljárás!,.. Nincs mit 
tárgyalnom az urakkal! . . . Ajánlom ma­
gamat ! . . . Va salut! . . .

A szolga kinyitja az ajtót s az egyház­
fők kivonulnak. Igen, minek szépíteni a 
szót, kiutasították őket. A kétnyelvű 
memorandumot összeseprik s Angelescu 
haragja lassan-lassan lecsillapul: a rán­
cok kisimulnak, mely hamarosan széles 
derűbe csap át.

A kultúra romániai vezére nevet.

Ettől a jelenettől már évek választa­
nak el bennünket. A küldöttség tagjai 
közül sok, közöttük Nagy Károly, meg­
tértek az Urban, a többiek okultak és le­
mondtak a kétnyelvű feliratok előjogá­
ról. Angelescu sem hajítja ki többé a 
delegációkat, orrlika ritkán tágul, már- 
már lemásol egy européert — külsősé­
gekben.

Belsőségekben maradt a régi; az em­
lékiratokat többé nem tépi ketté, a püs­
pöknek nem mondja, hogy: Va salut, 
csendes és fölényes államférfin benyo­
mását kelti, akit áthatott egy 17 milliós 
állam kulturéletének ezernyi nagyszerű 
gondja és feladata.

Pedig, ha a Szent Hivatal valaha úgy 
intézi az inkvizíció gyönyöreit, mint ma 
Angelescu a közoktatás problémáját, 
akkor most az Ibér félszigetet csak kó­
bor farkasok népesitnék a don-ok és 
szinyoretták helyett.

*

A közoktatásügyi miniszter egész 
munkája negativ: pedagógiai koncepció­
ja bornirt, mely megöli a lelkeket és 
agyakat egyaránt. A felvétel sorozásnak 
számit, a tanévek katonáskodásnak, a 
vizsgák tortúrának. A kollégiumok és lí­
ceumok ős bonhomiája elveszett: a gye­
rekemberek kint állanak az élet front­
ján, ahol komoly harcot küzdenek a pro­
fesszoraikkal. A halálozási arány óriási 
s akik végül sértetlenül kerülnek ki a 
hadjáratból, neurotikus és az agyonter- 
heltségtől fejlődésképtelen, szubintel- 
lektusos középosztályt alkotnak. A régi 
gimnáziumok, melyek őrzik a szabadabb 
és nemesebb tanítási szellemet, porba- 
hullanak a miniszter csapásai alatt.

Talán még akkor sem tudna alkotni, 
ha akarna: egész egyénisége a borzalmas 
vagdosás és antik módszerü darabolás 
vágányain szalad fel-alá. Mikor bratianu 
Jonel haldoklóit, a fuldoklás utolsó pil­
lanataiban Angelescu, aki polgári foglal­

kozására nézve orvos, belevágta kését a 
távozó torkába. A gégén bugyborékolva 
ömlött a levegő az összeszorult tüdőbe. 
A beteg elmosolyodott s a körülállók 
felszabadulva sóhajtottak fel:

Meg van mentve!
Dehogy volt megmentve. . . Bra­

tianu Jonel hat óra múlva meghalt.
Körülbelül ez a szimbóluma annak is, 

ahogyan Angelescu, a sebész, kultúrpoli­
tikát csinál. Jön a rozsdás késekkel, uj 
törvényekkel, rendeletekkel, utasitások-

kai s a haldokló egy pillanatra oxigén­
hez jut. De ezek az alkotások öldököl­
nek s a közoktatásügyi tárca metszései 
nyomán népi kultúrák készülhetnek az 
utolsó kenet felvételére.

Most, amikor a haldokló erdélyi isko­
lák torkába Angelescu belevágta gyilkos 
bicskáját, a betegnek van egy köteles­
sége :

Kirántani a kést a sebből és a véres 
pengét felmutatni a civilizáció parla­
mentjének !

Interpelláció a közigazgatási 
közegek brutális eljárásáról

Az országgyűlés finn vendélással üdvözölték 
a tagjai feláIgékét

addig pedig még tizBudapest, junius 6. A parlamentben 
a holnapi ünnep erősen éreztette hatá­
sát. Tiz óra tájban majdnem teljesen 
üresek voltak még a folyosók, úgyhogy 
mikor Zsitvay Tibor negyedtizenegy 
órakor megnyitotta az ülést, mindössze 
hatan tartózkodtak a teremben, a mindig 
koránkelő és pontos Pass Józsefet is 
beleszámítva.

A napirend előtt Urbanits Géza jegy­
ző felolvasta az összeférhetetlenségi 
zsűri jelentését.

Az öregségi és rokkantsági biztosí­
tásról szóló törvényjavaslathoz elsőnek 
Pintér László egységespárti szólalt fel. 
Valóságos barrikádot emelt maga elé 
vaskos könyvekből, úgyhogy, mikor be­
szédét megkezdte, még az egységespárti 
képviselők is kiáltozni kezdtek:

Ezt mind fel akarja olvasni?
Pintér László a könyvtorony tetejére 

tette le beszédének kéziratát és lapon­
ként kezdte olvasni a beszédet, olyan 
gyorsan, hogy alig lehetett követni.

Frey Vilmos: örömmel üdvözli a ja­
vaslatot. Azok is hálára vannak kötelez­
ve a népjóléti miniszter iránt, akik ki­
maradtak a javaslatból, mert a javaslat 
erkölcsi pressziót fog jelenteni.

Az elnök ezután felfüggeszti az ülést.
A finn képviselőknek a Ház épületé­

ben történt fogadása után negyed egy 
órakor ismét megnyitotta az ülést Zsit­
vay elnök.

Frühwirth Mátyás áll fel szólásra. Eb­
ben a pillanatban jelennek meg a diplo­
maták és a felsőházi tagok karzatán a 
finn képviselők, akik érdeklődéssel te­
kintenek le az ülésterembe.

Friihwirtli Mátyás: Engedje meg a 
tisztelt Ház, hogy a velünk rokon nép 
látogatása alkalmából, mielőtt beszédem 
tulajdonképeni tárgyára áttérnék, né­
hány üdvözlő szót mondhassak.

A képviselők Frühwirth Mátyás sza­
vaira mindnyájan felállanak és lelkesen 
tapsolnak. A szociáldemokraták ülve 
maradtak, csak Vanczák János állott fel 
szintén helyéről.

Frühwirth Mátyás: - Földrajzilag 
ugyan nagyon távol fekszik tőlünk Finn 
ország, de lelkileg közel van. örömmel 
látjuk e nép fejlődését gazdasági téren 
és érdeklődéssel figyeljük küzdelmeit. 
Nagyrabecsüljük a finnek energiáját, 
mert nap-nap után küzdeniük kell a bol- 
sevizmus veszedelmével. Eljöhet az idő, 
amikor nemcsak erkölcsileg tudjuk majd 
támogatni őket, most azonban csak azt 
kérem, hogy azt a szeretetet, amely itt 
kiséri őket Útjukon, vigyék magukkal 
hazájukba. Kívánjuk, hogy boldoguljon 
a finn nép és elérhesse céljait. (Éljenzés 
és taps.) Ezután a javaslattal foglalko­
zik. Sürgeti a kézmüveskamara felállítá­
sát. A javaslatot elfogadja.

Petrovácz Gyula kéri, hogy beszédét 
a következő illésre halaszthassa.

Az elnök: A házszabályok értelmében 
csak az utolsó félórában lehet a beszéd

elhalasztását kérni, 
perc van hátra.

Petrovácz Gyula erre megkezdi be­
szédét azzal, hogy ezt a javaslatot első­
sorban pártja javaslatának tekinti.

Éry Márton: Ez ellen tiltakozunk!
(Mozgás az egységespárton.)

Petrovácz Gyula: Annak tekintem, 
mert a keresztény szeretet megnyilatko­
zása. Nincs meg benne a szociáldemokra­
ták humanista szemforgatása.

Esztergályos János: Petrovácz! Pet­
rovácz! (Nagy derültség.)

Petrovácz Gyula: A javaslat úgy jó, 
ahogy előterjesztették, minden módosí­
tás csak rovására menne.

(Ebben a pillanatban kezd kopogni a 
jégeső az ablakokon.)

Egy hang a baloldalon: Még a jég­
verés is megindul, ha ön beszél!

Petrovácz Gyula végül a javaslatot el­
fogadja.

Zsitvay elnök ezután kisorsolja dr. 
Györki Imrének az egész kormány ellen 
tett összeférhetetlenségi bejelentése kap­
csán az összeférhetetlenségi zsűrit. Majd 
napirendi indítványt tesz. Indítványozza, 
hogy a Ház legközelebbi ülését pénteken, 
8-án, tartsa a mai ülés napirendjével.

Az inditányt a Ház elfogadja.
INTERPELLÁCIÓK.

Esztergályos János terjeszti elő ez­
után interpellál!iját. Nem az első eset, 
hogy ezekből a padokból szóvátettük azt 
a bánásmódot, durva eljárást, amelyet

egyes közigazgatási hatóságok és a
csendörség nemre való tekintet nél­
kül gyakorol a polgársággal szem­

ben.
Reméli, hogy a belügyminiszter végre 
utasítani fogja közegeit arra, hogy meg­
felelő módon bánjanak az adófizető pol­
gárokkal. A Zámoly községben lejátszó­
dott eseményeket ismerteti ezután, ahol 
azon a címen, hogy kommunista iratokat 
keresnek, egy polgárnál házkutatást tar­
tottak és brutalizálták az egész családot.

Az interpellációt kiadják a belügymi­
niszternek.

Györki Imre interpellációja következ­
ne ezután, de bejelenti, hogy interpellá­
cióját csak akkor kívánja elmondani, ha 
a kereskedelmi miniszter, aki most be­
teg, újra egészséges lesz.

A Ház hozzájárul az interpelláció el­
halasztásához.

Az ülés negyed háromkor ért véget.

Az If alia léghajó a Ferenc József földön 
szerencsétlenül járt

Kópén húga, junius (>. A tminsöi Mavconi-ál- 
lomás hét lön délután felfogott egy rövidhullám- 
hosszn segélykérést, amely kétségtelenül az. 
1 túli;i-ró! ered. Több S. 0. S. jelt adott le és 
az S. O. S. jelek után a Ferenc József-föld 
betűjelei következtek. Ugyanilyen liir érkezett 
híemsőből is. ahol szintén felvették az olasz 
expedíció egy segélykérését. Valószínűnek iát 
szik az a feltevés, hogy a léghajó a l'crencz 
József-földiin szerencsétlenül járt, de az expe­
díció tagjai vagy legalább is néha cyan közü­
lük még életben vannak. Az északi rádióállo­
mások hétfő óta igyekeznek az Italiá-val ösz-

szeköttetésbe jutni, de hivó jeleikre még nem 
kaptak választ

Győrben is...
Győr, junius ó. íjyörött május 25-én e.-de 

Mayer bereue rádióamatőr néhány barátja 
társaságával rövid hullámhosszú készüléken 
hallgatott, lés te féli izénkét óra tájban körülbelül 
-15 méteres hullámhosszán többszörösen ismé­
telt x 0. S. jelekre let! figyelmes. A vés/.jelek

e időközben 
leni tudták 
>ak azt vé­
tóval végző-

után tű1 virulsz üveg következelt,
helyi z ív Hurok állt uk be é.x igy
megálla pita ni a táviirat szövegét,
1,ették ki, hogy n iiá viral: India
doth
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Peking teljesen el van zárva 
a külvilágtól

Nyolcvanezer északi hadseregbeli katona 
átpártolt a

L o it d o rí, junius 6. Sanghajból jelen­
tik: Az észak-kinai és japáni újságok­
ban

Csang-Cso-Lin haláláról terjesz­
tett hírek valótlanoknak bizonyultak.

Látni ebből az esetből, hogy egész Kí­
nában és Kelet-Ázsiában a hamis hírek 
egész sora van forgalomban, melynek 
mindennemű intrikák és kombinációk 
szolgálatában állanak.

Bérli a, junius (>. Tokiói távirat sze­
rint a kiírni polgárháború most már be­
fejezettnek tekinthető, minthogy az 
északi hadseregnek az a része, amely 
nem vonult vissza idejekorán Mandzsú­
riába, átpártolt a déliekhez.

Az átpártolt katonák számát nyolc­
vanezerre becsülik.

A délkiuai hadvezetőség ezeket a csa­
patokat a hadtápvonalban helyezte el, 
mig az első vonalban továbbra is

hadseregbe 
déliekhez

Csang-Kci-Sck eredeti csapattestei 
nyomulnak előre. A déli hadvezetéséi; 
intézkedésére a nacionalista csapatok 
egészen Mandzsúria határáig fognak 
előnyomulni.

A kínai belpolitikában uj fejlődési 
korszak kezdődik.

A iiankingi kormány az elfoglalt 
északi tartományokban külön regioná­
lis kormányokat alakított

Peking elveszíti főváros jellegét és 
az uj főváros Nanking lesz.

A japán kormány liir szerint rövidesen 
érintkezésbe fog lépni a iiankingi kor­
mánnyal. amelynek hivatalos elisme­
rése nem késhet soká. Tanaka báró 
miniszterelnök újságírók előtt ug\ nyi­
latkozott, hogy a legközelebbi minis/ 
tertanácson javaslatot tesz a diplomá­
ciai viszont helyreállítása ügyében.

I.o it do in junius 6. A Times pekingi 
jelentése -... mi ‘■Gnz,! tartomány lovas
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járőrei kedden este egészen l\kintitől 
lő kilométcrnvire n\ ugatva fekvő nyári 
császári palotáig jutottak el.

Peking úgyszólván teljesen el van 
zárva a külvilágtól, minthogy az 
elvonuló csapatok az utakat meg­
rongálták és a hidakat felrobban­

tották.
Sanghaj jelentések szerint

Sziin-Csuau-Fang és Ju-I.ung-Csuug 
észak kínai tábornokok átpártollak 

a déliekhez.
A nankingi kormány részletes terve­

zetet dolgozott ki Kina ni közigazga­
tása ügyében.

Meleg, zivataros i<lő
A Meteorológiai Intézet Jelenti: Az észak- 

európai depresszió ledet iclv vonult. Centiunia 
a Finn öböl felett van és egyúttal másodlagos 
képződménye is visszafejlődött, úgyhogy a lég­
nyomás a kontinens középső részein ismét 
egyenletes elosztást nyert, ami a helyi zivatar- 
képzödésnek kedvez.

Hazánkban tegnap majdnem általános volt az 
est', amely egy hossza, széles sávon az ország 
déli részein meghaladta a 10 millimétert. A 
csapadék maximuma Pakson volt: 33 millimé­
ter. A hőmérséklet nem vall ont vs a normá­
lis körül ingadozott. ^

Ma déli hőmérséklet Budapesten 21 L fok. 
Jóslat: Mi'hn id * helyi zivatarokkal,

Tanítók ünnepe 
Berettyónjfalnn

Berettx iHiiialuban nagyszabású, szép ünnep­
ség folyt le tegnap: ekkor tartották a 1 il.ari 
tanítók évi közgyűlésüket a vármegyeháza 
dísztermében. A gyűlés kereteben disz taggá vá­
lasztottak kráter I ászló alispánt és Orkán 
Kálmán tanfelügyelőt, akiket Kristóf Ovula 
elnök üdvözölt meleg szavakkal.

X gyűlés után zajlott le az első népiskolai 
énekverseny. \ negye színeiből varrott zász­
lót. mint vándordíjai a keret t.yóujf ölni reformá­
tus irkáin nyer'e cl Az énekverseny után a 
református iskola tantermeiben elhelyezeti, 
szép és gazdag megyei tanügyi kiállítást nyi­
totta meg Práter László alispán. A kiállításon 
36 iskola. 12 tanító, ó ovoda. ti polgári iskola 
és 4 iparos tanonciskola kapott kitüntető, di­
csérő és elismerő oklevelet.

Délben a Leventeház nagytermében 200 te­
rítékes ünnepi ebéd volt. A banketten felszó­
laltak: kráter László Kristóf Gyula, Orbán 
Kálmán, Györfi János, finis a Károly. Szilágyi 
Lajos országgyűlési képviselő, fíerkényi Ká­
roly az állami tanítók nevében, a Gönczy Egye­
sület nevében pedig Mocsáry László elnök.

Délután nagysikerű tornaverseny fejezte be 
a szép napot. A tor na versenyeit az első dijat 
a szentptéerszegi református iskola nyerte el. 
Ugyanakkor m iit meg egy pompás, nagy kert 
ben a napközi gyermekotthon is.
«$»•••♦*♦••■<£♦ •»■«£♦•••«£♦••• ♦*«>•••

Pénteken tartja az egye­
tem évzáró ünnepét

A debreceni Tisza István Tudományegyetem 
az 1927—28. tanév bezárása alkalmából június 
hó 8 án, pénteken egyetemi közgyűlést tart. 
Ezt megelőzően istentisztelet lesz.

Az ünnepség és istentisztelet sorrendje a kö­
vetkező

Az istentisztelet rend je délelőtt 10 órakor a 
református Nagytemplomban:

I. Kezdő ének: Szent Isten, noha néked... 2. 
Közének: Az Urnák irgalmát örökké éneklem. 
LXXXIX. zsoltár. 3. Liclitner: XVIII. zsoltár. 
Énekli a kollégiumi Kántus. 4. A szószéki szol­
gálatot Csibész Sándor egyetemi ny. r. tanár, 
a református hittudományi kar tagja végzi 5. 
Schubert: Tercmtöhöz. Énekli a kollégiumi
Kán tus. 6. Záró ének: Himnusz.

Az elhelyezkedés a Nagytemplomban a kö­
vetkező:

Az egyetem tanácsa és tanárai a keleti hajó 
északi padsorának négy első padjában, az egye­
tem ifjúsága a keleti hajó déli (a Eerenc Jó- 
zsof-ut felől cső) oldalán foglalnak helyet. \ 
hatóságok, hivatalos és tanintézetek képviselői 
részé ne a szószékkel szemben levő padok van­
nak fenntartva.

Az egyetemi közgyűlés rendit délelőtt há­
romnegyed 1! órakor a református Kollégium 
dísztermében:

'/. 1 nekli a k< ilvgiiimi Kan tils. 2. 11 tvkv/vsv: ,.\/ or
jnii V Tariia: ur. Ver zár l'iigyes mii r viliién. 5. A he
. 3. ! liszckcgx. ■ Utasa is a pályadi
Ilétíi tini Kántus 1. |)r. l/uzellii Ti Énekli a lv lldgitimi

muciin ni z-

lí ki* 
Kántus.

v.oi.tr, orvostudományi kar prodékánjának *

Az országos lovasnapok részletes 
programja

Június n én: Déli 12 óráig Debrecenbe ér­
keznek az Országos l.ov.isnapok keretében 
megszervezett lovas, illetőleg szekérutak részt- 
vevői.

Délután 3 órakor a lovas- és szék ér túra uta­
kon részt', elt lovak kondíció vizsgája lókiálli- 
tás keretében a Baromvásártéren.

Délután 6 órakor a Várniegyeháza nagytei- 
IIlébeII Országos Lótenyésztési Szakértekezlet.

Junius- hó 10-én: Délelőtt 9.30 órakor a Deb­
recenbe érkezett lovas- és szekérturacsapatok 
valamint íiajdiix ármegye és Debrecen sz. kir. 
varos vitézeinek és !e\elitéinek diszív!vonulása 
a kormányzó előtt a Kőiitösgátnál.

Délután egy órakor ebéd.
Délután 3 órakor: Az iigetöversenyteren fo­

gat- é> szekérdiia/.ások és versenyek alabbi 
umgra initial:

1. Tiszántúli mezőgazdák sikversenye. I áv. 
200 méter.

2. üazdaleveiiték vadászversenye. Táv. 200 
méter.

3. A ceglédi lovasturacsapnt résztvevőinek 
díjugratása: 12 drb. 80 cin nél nem magasabb 
és 2.3 méternél nem szélesebb akadállyal. I

4. A iász nagxk unszol nők vármegyei Urkocsi- 
sok Szövetkezete által rendezett távliaitas dön­
tője: Távhajtás: Szolnokról Gyöngyös. Mis­
kolcon át Debrecenbe. Távolság kb. 350 km. 
A végén 34 kin cs távon gyorsasági verseny, 
mely indul az ügctőversenypályarol a liajdu- 
hös/orméiix i országút 17. kin. kövéig és onnan 
vissza az iigctövvscnypaivara. Pénz és tiszte­
letdijak.

5. Szekérverseny. I av. 10 km.
6. A ceglédi lovasluracsapal tornagyakorlatai 

lóháton.
7. Diíjoxaglás. 2. kategória.
8. X’adászugratás. C > kategória.
Iízzel egyidejűleg a Baromvásártéren:
a) Mezőgazdák szekereinek díjazása.
b) Fogat szépségverseny.
c) Vontatási verseny.
A június 10-én tartandó könlösgáti diszíelvo- 

nulásra, valamint c nap délután ián az iigetó- 
téren rendezendő fogat, szekér díjazások és ló 
versenx ekre a jegyek az Arany' Bika nagy 
szálló halijában felállított jegyirodában már 
megválthatok.

Évi 300.000 pengővel terheli meg Debrecen 
köiíségvetését a kulíimminiszternek a kór­

ház ügyében követett eljárása
A közkórltáz hosszú idő óla luiz.ódó 

iigve ismét szóba került Debrecen vá­
ros közigazgatási bizottságának illésén.
A tiszti főorvosi jelentés kapcsán Balog 
István bizottsági tag szólalt fel és szó­
vá t tette, hogy a közkórház ügyéről 
nincs jelentés a főorvosi jelentésben, 
ami arra mutat, hogy a közkórbáz meg­
nyitása a közeli időkben még mindig 
nem történik meg. Kérte, hogy 

a közigazgatási bizottság a köz- 
kórház használatba vételét, vagy 
más hasonló, célt avezető intézke­
dés megtételét sürgesse meg a nép­

jóléti miniszternél,
annál is inkább, mert tudomása szerint 
a népjóléti miniszter Ígéretet tett, hogy 
a közkórházat felszereli és megnyitja. 
Helyesnek tartaná, ha a közigazgatási 
bizottság megsürgetné a kórház ügyét, 
mert akkor esetleg már a nyáron elvé­
geznék a szükséges munkálatokat és a 
berendezés után ősszel meg lehetne 
nyitni a közkórházat, amire nagy szük­
ség van.

I A felszólalásra dr. Magoss György 
polgármester válaszolt hosszasabban, 
elmondta, hogy a közkórház megnyi­
tásának tulajdonképen nincsen akadá­
lya, mert hiszen

a népjóléti miniszter kijelentette, 
hogy a közkórházat kész átvenni és 

fentartani.
A városnak azonban a népjóléti mi­
niszter semmit sem fizetne az épülete­
kért és ez az álláspont igen nagy aka­
dály. A város ugyanis az egyetem köz­
ponti épületének felépítésére 2.90(1.000 
pengőt, sőt ezen túlmenően utak építé­
sére még további 568.000 pengőt vállalt 
magára. A törvényhatósági bizottság­
nak az újabb egyetemi hozzájárulás 
megszavazásakor az volt a gondolata, 
hogy a kultuszkoriiiáiiv visszabocsátja 
a közkórházat a város rendelkezésére 
és a közkórbáz épületei, vagy telkei 
egy részének értékesítése folytán aztán 
a város elő fogja teremteni azt a pénzt, 
amit újólag megajánlott a központi 
egyetemi épület felépítésére, hz a terv 
azonban a népjóléti miniszter ajánlata 
következtében elesik, mert hiszen 

a miniszter csak abban az esetben 
hajlandó átvenni és fentartani a 
közkórházat, ha a közkórház épii-

I a Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
21 ly

1 pengő Ä,
leflzolés« ellenében egy hónapig b»wn*lhetl»
a Debreceni Független Újság

m r.söN könyvtarat.

leiéiért és a telekért a városnak 
nem kel! fizetnie.

így tellát a három és félmillió pengő 
adósság, amelyet a város a központi 
egyetemi épületre volt kénytelen fel­
venni.

kamataival és amortizációjával 
együtt teljesen a város terhére esik.
- Nem helyes tehát, — mondotta a 

polgármester — hogy mi sürgessük 
ilyen körülmények között a közkórbáz 
megnyitását, különösen nem, amikor 
tudjuk, hogy

ez a kultusztárca és az állam köte­
lessége.

Amikor a 35 hold telket és a három 
millió aranykoronát megajánlottuk az 
egyetemi klinikára, kikötöttük, hogy a 
klinikákat közkórházi jelleggel kell ten- 
tartani. Ezt a kultuszminisztérium vál­
lalta és vállalta azt is, hogy ha később 
épen a közkórházi jelleg miatt fejlesz­
tésre lenne szükség, azt is végre fogja 
hajtani az állam. Mi ■kétszer már meg­
váltottuk magunkat a köz kórház ten- 
tartásának kötelezettsége alól és most 
az a helyzet, hogy harmadjára is a mi 
nyakunkba akrják sózni ezt.

Ne sürgessük tehát mi a közkórbáz 
megnyitását, mert ezzel egyrészt 
a népjóléti miniszter, másrészt a 
kultuszminiszter álláspontját erő­

sítjük.
Különben is, amikor 1922-ben odaadtuk 
használatra a közkórházat a kultuszmi­
niszternek. leltár mellett adtuk át és ki 
kötöttük, hogy az. épületet és a bereu 
dezést köteles fentartani és leltári álla­
potban visszabocsátani. A kultuszmi 
Hisztériám azonban semmiféle javítást 
nem végeztetett és Így mi, amikot 
kultuszminiszter hajlandó volt vissza 
bocsátani a közkórházat ez ma is 
névlegesen történt meg, de tárgyilago 
sau nem — nzt mondtuk, hogy tessék 
elvégeztetni a javításokat. A kultusz 
miniszter erre bizottság kiküldését 
ajánlotta, hogy megállapítsa, mi a javí­
tások értéke. Ez a bizottság dolgozott 
is és a limit héten a tanácshoz hetet' 
jesztette azt a kimutatást, hogy mennyi 
az, amit mi a kultuszminisztériumtól 
követelünk. A dolog tehát úgy áll. hogy 
a népjóléti miniszter ugyan hajlandó át-

veiini és fentartani a közkút 1 azat, c e 
minden térítés nélkül, viszont íickimV 
az az álláspontunk, hogy

kapjunk vissza valamit a kultusz­
minisztertől.

Hu pedig mi átadnók a kórházat a nép­
jóléti miniszternek, akkor a kultusz 
tárca esetleg kitér a tatarozás kötele­
zettség alól, azzal, hogy az épület úgyis
Äftiw Wf-Nr ffrz
síik tehát mi a közkórbáz dolgát, 
sürgessük mi a dolgot. ,

B a 1 o g István. A klinika nem kot hu/.
'ÍC*Ma"goss György dr. polgármes­
ter: De annak kellene lenni.

Balog István: De ha a kultuszmi­
niszter nem tartja meg meg vállalt kö­
telezettségét.

A város nem hozhat újabb áldoza­
tokat.

Mer kellene tehát kísérelni, hogy a D- 
száiítult nem lehetne-e bevonni a koz- 
kórliáz ügyébe.

M a goss Gkörgy dr. polgárinestci. 
Semmi közünk sincs a Tiszántúlhoz, 
csináljanak ők maguk maguknak koz- 
kórházat.

Amit mi most adtunk a kultusztár­
cának, az évi 300.000 pengő terhet 

jelent a költségvetésünkben.
Eddig ebből a tételből burkoltunk, most 
már nem lehet ebből. . .

Balog István a polgármester telvi- 
lágasitásai után kijelentette, hogy elüli 
az indítványtól, de azt, 

ami ezekben az ügyekben a kor­
mány részéről mutatkozik, nem 

tartja helyesnek.
A kérdés tárgyalása ezzel a méla 

akkorddal ért véget.

Gyönyörű dijakat vett Debrecen 
város a lovasnapokra

7öltl .1 óz sei tanácsnok szerdán bemutatta di. 
Muuoss György polgármesternek azokat a gyö­
nyörű dijakat, amelyeket Debrecen város :i lo- 
v'.alapokra adományozott. Az egyik dij egy ha­
talmas, pompás ezüst serleg, amit a legjobb 
törvényhatósági híváscsoport kap azzal, hogy 
a serleg megőrzéséről a törvényhatóság első 
tisztviselője gondoskodik, ügy kisebb, szinten 
nagyon szép serleget, négyes iogat dí jazási a 
ajánlott fel a város és adományozott még. egy 
czjist cigarettadobozt is. minden megkötés ítél- 
kiili díjazásra.

Óriási jégeső pusztított ma 
a fővárosban

Budapest, június 6. Ma délután há­
romnegyed kettő tájban vészesen borulni 
kezdett északnyugati irányból. Pár perc 
alatt a borulás a főváros főié crt és min­
denki sietett menekülni az uccákról biz­
tos födél alá. Pár perc múlva kövér, nagy 
csöppek hullottak alá, majd

óriási zápor zudult alá 
és pár pillanat múlva kopogni kezdett a 
jég az aszfalton, a háztetőkön.

A kopogás egyre erősödött, a jég mo­
gyorónyi nagyságú szemekben sűrűn 
esett. Á hatalmas jégverés óriási zajjal 
járt. Pár perc múlva a város egyes he­
lyein már

több centiméteres vastagságban fe­
héredéit a jég

a budapesti uccákon, háztetőkön.
Amily gyorsan jött, úgy szökött is to­

vább a jeges borulás. Kisütött a nap s 
mint hirtelen melegedő februárban, úgy 
festett Budapest a nagy jégolvadásban. 
A jégverésnek a fővárosban a szegény 
uccai fák és sok ablak adták meg az árát. 
Aztán később megint beborult, de most 
már csak az eső szemerkélt.
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CSÜTÖRTÖKÖN DÖNT A NÉP- 
SZÖVETSÉG A SZENTGOTTHÁRDI 

ÜGYBEN.
Genf, június 6. A népszövetség taná­

csa ma délután tárgyalta a szentgotthárdi 
incidens ügyét. Az ülést annyira titko­
san tartották, hogy a titkárságot is ki­
zárták. A tárgyalást holnap délelőtt foly­
tatják és délután negyednégykor nyilvá­
nos ülés lesz, amelyen meghozzák a ha­
tározatokat.
♦>*<•»«

Véletlenül elsült a vadőr puskája
s a serétek megsebesítettek 

egy hajtőt
VúkIi Gyula debreceni erdőöv Komlalkuisug- 

búl okozott súlyos testisertés miatt kei bit 
szerdán délelőtt a debreceni törvényszék ele. 
Végli Gyula ez év januári Ibim részt vett a 
debreceni határban elterülő erdőségben rende­
zett vadászaton és a hajtők mögött haladt, 
lágy bokor (elrántotta a fegyvere kakasai, a 
sörétre töltőn fegyver véletlenül elsült és az 
erdőik előtt haladó Bírok heran.: napszámos 
hátába fúródtak a sőrétek ts súlyos sebeket 
okoztak. A törvényszéken Végit Gyula elóa ta 
hogy csak a véletlennek tudható be, hogy a 
fegyvere elsült. A megsérült napszámos is azt 
mondta, hogy véletlen és nem szándékossá: 
okozta a lövést.

A bíróság tekintettel az enyhitö körűimé 
nyeltre, gondatlanságból okozott súlyos testi- 
sértésben mondta ki bűnösnek és 40 pengi 
pénzbüntetésre Ítélte az erdüört.

«2- •> m ♦> »a» «>❖ «et ♦>« «;• «

Másodfokon is felmentették 
a csalással vádolt vőlegényt

A debreceni tábla elé került szerdán délei, itt 
csalással vádolva egy volt vőlegény. Pleucr- 
Ictílií Mátyás géplakatos. A vád szerint a gép­
lakatos házasságot Ígért egy csinos vidéki kis­
lánynak, akinek a mamája már az eljegyzéskor 
átadott leendő veiének egy cséplőgép garnitúrát 
és kezességet vállait érte két vagon búza ér­
tékű kölcsönnél. A házasságból azonban nem 
lett semmi és ezért a volt menyasszony anyja 
[eljelentette a géplakatost csalásért, arra hi­
vatkozva. hogy az csak űrügyül használta a 
házasság igércsét, csakhogy a géphez és két 
vagon búza kölcsönhöz hozzájusson. A deb­
receni törvényszék lelmentette a géplakatost. 
Az ügy íelvhhezcs folytán a tábla elé került, 
ahol dr. Nagy Sándor ügyvéd szerelmes leve­
lek tömegével igazolta, hogy a géplakatos el 
akarta venni feleségül a leányt és még akkor 
is találkoztak titokban, mikor már az eljegy­
zést a leány anyja felbontotta. A tábla a bi­
zonyítékok alapján a felmentő ítéletet helyben­
hagyta.

A tolvaj kockacukrot 
vágott a meglopott 

lejéhez
-\ debreceni törvényszék Scrly-tanácsa szói­

dén délelőtt vonta felelősségre Szojku Mihály 
hajdudor,igi iöldmivest, akit rablással vádolt az 
ügyészség. A vád szerint Szojka ez év elején 
részegen behatolt Oriinlchl Hermann haidudo- 
rogi kereskedő udvarára és leverve a konyha- 
ajtóról a lakatot, élelmiszereket és ruhaneműé-, 
ket lopott ki. Griinield észrevette, hogy tolva! 
jár a házában és el akarta vermi tőle a zsák­
mányt. Szojka csúnya káromkodások közt 
megtámadta a kereskedőt és a fejéhez vágott 
egy fél kiló kockacukrot, maid bírókra kelt vele 
és úgy a kerítéshez vágta, hogy súlyos sérü­
lésekét szenvedett. A debreceni törvényszéken 
Szojka beismerte, hogy bement a kereskedő 
udvarára, de másra nem emlékszik.

Olyan részeg volam cn. kérem —mondta 
.. hogy még a nevemet sem tudtam volna 
megmondani.

A bíróság Szojka Mihályt lopás és súlyos 
testisértés miatt egy évi börtönre ítélte. Az 
ítélet jogerős.
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Dr Haclliázy Zsigmoud 
vá n is fő is

Mcltósúgos Uram!
Két éve annak, hogy néhány Lelkes 

és áldozatkész sportember Debrecen­
ben megalapította a Bocskav EC-t- 
Nem a magtik gyönyörűségére csinál­
ták, hanem Debrecen tekintélyének nö­
velésére, mert nem akartak elmaradni 
a sok kisebb vidéki városok sportjától, 
mint Miskolc, Szombathely, Pécs, Ka­
posvár stli. Azóta a Bocskav nagy kar­
riert futott be: Magyarország bajnok­
ságáért küzd és ma már nem néhány 
ember csapata, hanem Debrecen, Hajdú 
vármegye sőt az egész liszantul egyet­
len reprezentáns csapata.

Nehéz njlpiárdokat áldoztak viszony­
lag szegény emberek a Bocskay céljai­
ra, mert ezt parancsolta Debrecen 
sportjának érdeke és a város becsülete. 
A lelkesedés minden hatósági támoga­
tás hiányának ellenére is újabb adako­
zásra serkentette a tömegeket és a 
Bocskay ma mégis a sir szélén áll. De 
nem a közönség közönye következté­
ben, hanem azért, mert a sport kútárai 
Budapesten halálra Ítélték a Bocskayt 
és vele együtt Debrecen sportját. Láb­
bal tiporják odafönt az igazságot és a 
szájától elspórolt filléreit áldozó közön 
ség szikrázó szemmel, tehetetlenül 
kénytelen nézni, mint ássák odafönt a 
Bocskay számára a sirt, mint fosszák 
meg Debrecent csapatától, hogy kese­
lyük módjára rávethessék magukat a 
zsákmányra.

Méltóságos Uram! Jól emlékszünk, 
hogy ön végignézte ti Boeskay-lll. kér
►V "V ■ V ■ •♦♦♦'••♦Ve.♦>••• A

utrliox, Debrecen 1-cir. 
pálljál loz
mérkőzést vs látta, hallotta azt a maino- 
ros lelkesedést, azt az egy emberré 
forrott tömeget, amellyel ezt ti csodát 
csak a futball tudta megcsinálni. Ennek 
a közönségnek a nevében fordulunk 
Önhöz, hogy tekintélyének teljes sú­
lyával lépjen közbe Debrecen igaza ér­
dekében és ne engedje, liogv ez a szín- 
magyar város becsületes sport- 
közönsége sport nélkül maradjon csak 
azért, mert két budapesti mohó nagy­
egyesület anyagi érdeke igv kivanja. 
Egy ország közönsége áll a Bocskay 
igaza mögött. Legutóbb Budapesten 
12.000 ember tüntetett a Bocskay mel­
lett. mert a tömeg érezte, hogy az 
igazság a Bocskav oldalait van.

önben van Debrecen közönségének 
minden reménye, Öntől vár segiseget a 
24-ik órában, amikor az igazság fegy­
verét oly lelketlenül és alattomosan már 
kiütötték kezéből.

Méltóságos Uram!
Ne engedje tort ülni az igazságtalan­

ságot és ne engedje eltiporni aimak a 
városnak a sportját, amelynek kéjivise'- 
lője egyben Magyarország miniszterel­
nöke is.

Remegve várja Debrecen közönsége 
az igazság diadalát és reméljük, hogy 
sem az önbe, sem pedig az igazságba 
vetett hitünkben nem fogunk csalat­
kozni.

Debrecen város közönségének nevé­
ben a

I lebrcceni Eiiggetlen 
szerkesztősége.

■•sag

Szembesítették Czutrint Gerővel 
és Borsival

Az Angol Magyar Bank több milliárdos sik­
kasztási ügyében a vizsgálóiam mvg mindig 
folytatja a kihallgatásokat és a szembesítése­
ket. Szerdán délelőtt Czntrin Andort, Gerö 
l.'szlót és Itorsi Imrét hallgatta ki és a déli 
órákban szembesítette Czutrinnal Geröt és 
Borsit. A szembesíti'seb meglehetősen izgalmas

lefolyásnak voltuk, de arról, hogy mi történt 
és miket mondtak egymásnak ;; gyanúsítottak 
a szembesítés során, nem szivárgott ki semmi.

I A vizsgálóbíró már befejezte Czntrin kihallga­
tását és a vizsgálatot most arra terjesztette 

I ki, hogy mennyiben mondott lényeknek me:- 
felelőt Czntrin Andor.

A legutóbbi egyetemi verekedések miatt 
lefolyt két párbaj szereplőit ítélte ma el 

a budapesti törvényszék

Gyászrovat
Színia Ibolya .1 lrulus, római katolikus. 1 e- 

rnctcse e hó 7-én. csütörtökön lesz. a Szent 
Anna uccai római katolikus temető kápolnájá­
ból.

Ilntlykay Tibor 48 éves, római katolikus. 
Temetése c hó 7-éu, csütörtökön délután 4 
Órakor le<z az Arany János uccu 6. számú 

ászliázhól a Szent \nii.i ne, ai temetőire.

Budapest, június 6.
Ismeretes, hogy amikor* a parlament- j 

ben a numerus clausus módosításának vi­
tája folyt, az egyetemeken nagyon súlyos 
inzultusok közben kikergették a zsidó 
diákokat. Ebben az időben történt az a 
két párbaj, amelynek négy vádlottja ma 
állott a büntetőtörvényszék Méhes-taná­
csa előtt. 1927 november 3-án

két zsidó egyetemi liallgató, Glasner 
Béla jogszigorló és Király István 
közgazdász, a Turul szövetséghez le­
velet intéztek, amelyben elégtételre 
szólítják fel a szövetséget, mert tu­
domásuk szerint a szövetség utasit- 
tatta ki a zsidó hallgatókat az egye­

temekről.
A Turul szövetség két tagja, Filip Lász­
ló jogszigorló és Bencze Ferenc okleveles 
gazdász tettek eleget a felszólításnak. — 
Glasner Filippel és Király Benczével pár­
bajt vívtak.

A mai tárgyaláson Méhes tanácselnök 
mindenekelőtt Glasner Bélát hallgatta ki. 
A vádlott ezt mondta:

Azért párbajoztam, mert emberi 
méltóságomban megsértettek. Az er­
kölcsi rend ellen nem vétettem, csak 
a tételes törvények ellen. Bűnösnek 

tehát nem érzem magamat.
Az elnök: De vétett az erkölcsi rend 

ellen, mert, aki a törvény ellen vét, az 
vét az erkölcsi rend ellen is.

Glasner Béla: Szabadgondolkozó va­
gyok és Így elvi ellensége a párbajnak. 
Azonban

a Turul szövetség határozatát, mely­
ben a zsidókat az egyetemekről elta­
nácsolja, olyan brutálisan hajtották

végre, hogy ez érlelte meg bennem 
azt az elhatározást, hogy elégtételt 
kérjek a rajtunk esett sérelemért.

Annak idején röpcédulákat is adtak ki, 
amelyben az volt, hogy minden évfolyam 
távolítsa el a maga piszkát.

A következő vádlott Philipp László, 
azt vallja:

Bűnösnek érzem magam. A diákza­
vargások akkor történtek, amikor a nu­
merus clausus vitája folyt. Megjegyzem, 
én nem verekedtem s a Turul szövetség 
nem adott ki olyan határozatot, amilyen­
ről Glasner ur beszélt.

Király István, a következő vádlott, ezt 
mondja:

Nem érzem magam bűnösnek. Lelki 
kényszer hatása alatt álltam.

Az elnök: Hány izraelita vallásit hall­
gató van?

A vádlott: Négyszáz.
Az elnök: Hát épen maga állt lelki 

kényszer hatása alatt?
Rendkívül elkeserítettek az esemé­

nyek. Már négy hete tartott az igazolta­
tás az egyetemeken és kilátás sem volt 
arra, hogy rend legyen. Engem ki is ve­
zettek az egyetemről.

Az elnök: Azzal akarta megjavítani a 
helyzetet, hogy párbajozott?

Vádlott: Az akkori izgatott hangulat 
ban irtunk a Turul szövetségnek. Elég­
tételt kértünk levelünkben a rajtunk esett 
sérelmekért, segédeink: Kánitz Géza és 
Hajdú János urak utján. A Turul szövet­
ség azt válaszolta, hogy bár a verekedé­
sek távol állnak a szövetségtől, mégis 
hajlandó elégtételt adni. Ezek után kiáll­
tak velünk Filipp és Bencze urak. A pár­
baj félbandázs mellett folyt.

Én nem sebesültem men, ellenfelem, 
ut;y emlékszem, a szemhéján kapott 

sebet.
Ezekután a következő vádlott, Bencze 

István gazdász áll a bíróság elé, aki a Tu­
rul szövetség megbízásából párbajozott. 
Nem érzi magát bűnösnek.

Ezután a párbajsegédek kihallgatására 
tért át a bíróság. Lendvay Béla 29 éves 
jogszigorló, aki Benczének és Filippnek 
volt segéde a párbajnál, azt vallja, hogy 

a párbajszabályokat betartották, 
tompa kardokkal verekedtek.

Avedik szavazóbiró: Fegyveres kiállás 
volt ez, vagy párbaj?

Lendvay: Lovaglás utón való fegyve­
res kiállás.

A többi párbajsegéd kihallgatása és a 
perbeszédek után a bíróság bűnösnek 
mondotta ki a vádlottakat s

Királyt és Glasner 60 60 pengőre, 
Benczét és Filippet pedig 40--40 

pengőre Ítélte el.
Az Ítélet jogerős.
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Kihágást követ el, aki nem áll 
félre mentőkocsí utjából

A mentők vs tűzoltók részéről felmerült az a 
! atlasz, hogy a segélynyujtához robogó mentő­
autókat, men'őknesikat és a kivonuló tiizörsé- 

<4vt nagyon hátráltatják az uccukon közlekedő 
fogatok és automobilok, amelyek nem tőröd­
nek azzal, hogy a mentők munkája milyen 
sürgős és nem engednek szabad utat.

A belügyminiszter most rendeletet bocsátott 
ki, amelyben utasította a rendőrhatóságokat, 
hogy hatóságuk területén juttassák érvényre 
azt az elvet, hogy a mentőknek még a leg­
forgalmasabb útszakaszon is azonnal utat kell 
engedni.

A rendelet értelmében mostantól kezdve az 
nevei rendőrőrszeniek ellenőrzik majd, hogy a 
kocsik és az autók félreálljanak az útból, amis 
a menlükoesi és a tűzoltóság elvonul. Azok 
ellen, akik nem biztosítják a mentőknek a sza 
had utat. kihágási eljárást indít a rendőrség.

Senkit sem terhel a felelőség 
a külső vásár téri halálos gázo­

lás miatt
A külsős ásártéri halálos vasúti elgázvlás 

ügyében a rendőrség befejezte a vizsgálatot és 
megállapította, hogy Barbócz István haláláért 
senkit sem terhel felelősség. A mozdonyvezető 
szabályszerűen járt cl, sípolt, idejében fékezett 
is, de a fiatal napszámos nem tért le a vá­
gányról. Kihallgatta dr. Kabinyi Béla rendőr- 
fogalmazó Barbócz István apját, aki előadta, 
hogy a fia fél szemére vak volt és a másik 
fél szeme pedig nagyon gyenge volt. Így éi t- 
hetö, hogy a fiatal napszámos miért nem tért 
ki idejében a mozdony elöl. Nem látta a kö­
zéig') mozdonyt és a sípolásról pedig azt hitte, 
hogy a kisállomáslioz befutó vonat mozdonya 
adja le a sipjclzésket. Az elgázolásról felvett 
jegyzőkönyveket a rendőrség átadta az ügyész­
ségnek, mely a temetésre az engedélyt meg­
állta.

* ao e.ragp.r,

Általános mély részvé­
tet keltett Debrecenben 
Butykay Tibor halála
Általánosan nagy részvétet keltett Debrecen 

város úri társadalmában az a hir, hogy .gr//-* 
szersi és biittkai IkMtykay Tibor, az Adria biz­
tosit«) társaság iöhsztviselóje, volt honvéd nép­
felkelő főhadnagy 4X éves korában rövid szen­
vedés után elhunyt.

Buttykay Tibor a békeidők aranyifjuságának 
egyik legismertebb alakja volt Debrecenben, aki 
mindvégig megőrizte bohém kedélyét és rokon­
szenves egyéniségével általános kedveltségnek 
és közszeretetnek örvendett a debreceni úri 
társaságban. Cinkelő dzsentri családból szár­
mazott, amely a régi debreceni társadalomban 
nagy szerepet vitt. Apja, Buttykay Ákos, a 
Phönix bizositó vezértitkára, magas kora elle­
nére még most i< köztiszteletben álló és álta­
lános szeretettel körülvett tagja a társaságnak, 
ha valahol megjelenik. \z elhunyt Buttykay 
Tibor szintén a Phinixucl kezdte pályáját s 
jelenleg az Adria fölisz.tviselője volt. Régi 
szervi bajával szállították ki nemrég a belgyó­
gyászati klinikára, ahol rövid szenvedés után 
elhunyt."

Halálát nagy és előkelő rokonságon kivid a 
barátok serege gyászolja. Temetése csütörtökön 
délután 4 órakor lesz az Arany János uccu ó. 
szánni gyászliáézbó!.
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járőrei kulkteII este egészen l’ikingtől 
1,1 kilométcmvive nyugatra fekx ő nyári 
császári palotáig jutottak el.

Peking úgyszólván téliestn el van 
zárva a külvilágtól, minthogy az 
elvonuló csapatok az. utakat meg­
rongálták és a tikiakat felrobban­

tották.
Sanghaj jelentések szerint

Szim-Csuau-Fang és Jtt-I.ung-Csung 
északkinai tábornokok átpártollak 

a déliekhez.
,\ nankingi kormány részletes terve­

zetet dolgozott ki Kína uj közigazga­
tása ügyében.

Meleg, zivataros idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: Az észak- 

európai depressziót kelet felv vonult. Centruma 
a Finn- öböl felett van és esyuttal másodlagos 
képzódinén.N v is visszafejlődött, ugyhogx a Ive* 
nyomás a kontinens középső részein ismét 
egyenletes elosztást nyert, ami a hely; . :v
képződésnek kedvez.

Hazánkban tegnap majdnem áh aki; > x '• 
esőt. amely egy hosszú, s/.elcs v -. -s.
déli részein meghaladta a l!l i: ő; x.v.. 
csapadék maximuma Pakson volt: á' müiime- 
ter. A hőmérséklet nem váh 
lis körül ingadozott. *

Ma déli hőmérséklet Budapesten 24 C fok. 
lóslat: Meleg idő helyi zivatarokkal.

Tanítók ünnepe 
Berettyóiíjíalun

Berettyó)!!.!!,iluhan nagyszabású, szép ünnep­
ség folyt le tegnap: ekkor tartották a 1 il.ari 
tanítóik évi közgyűlésüket a vármegyeháza 
dísztermében. A gyűlés keretében disztaggá vá­
lasztották /'ráfér I.ászb) alispánt és Orbán 
Kálmán tanfelügyelőt, akiket Kristóf (ívnia 
elnök üdvözölt meleg szavakkal.

A gyűlés után zajlott le az első népiskolai 
énckverseny. \ negye sziliéiből varrott zász­
lót. mint vándordíjai a berettyóújfalui reformá- 
tus iskola nyer(e el Az énckverseny után a 
református iskola tantermeiben elhelyezett, 
szép és gazdag megyei tanügyi kiállítást nyi­
totta meg Fráter Lászlói alispán. A kiállításon 
36 iskola, 12 tanító, 6 ovoda, ö polgári iskola 
és 4 iparos tanonciskola kapott kitüntető, di­
csérő és elismerő oklevelet.

Délben a Leventeház nagytermében 2ili) té­
ri tékes ünnepi ebéd volt. A banketten felszó­
laltak: kráter László. Kristóf Gyula, Orbán 
Kálmán. Győrit .1 a nos, króss Károly, Szilágyi 
Lajos 'országgyűlési képviselő. Derkcnyi Ká­
roly az állami tanítók nevében, a Gönczy Egye­
sület nevében pedig Mocsáry László elnök.

Délután nagysikerű tornaverseny fejezte be 
a szép napot. A tornaversenyen az első dijat 
a szentptéerszegi református iskola nyerte el. 
Ugyanakkor nyílt meg egy pompás, nagy kert­
ben a napközi gyermekotthon is.

Pénteken tartja az egye­
tem évzáró ünnepét
\ debreceni Tisza István Tudományegyetem 

az 1927—28. tanév bezárása alkalmából június 
hó 8 óm, pénteken egyetemi közgyűlést tart. 
Ezt megelőzően istentisztelet lesz.

Az ünnepség és istentisztelet sorrendje a kö­
vetkező'

Az istentisztelet rendje délelőtt 10 órakor a 
református Nagytemplomban:

I. Kezdő ének: Szent Isten, noha néked... 2. 
Közének: Az Urnák irgalmát örökké éiicklcm. 
LXXXIX. zsoltár. 3. I'ivhtner: XVIII. zsoltár. 
Énekli a kollégiumi Kántus. 4. A szószéki szol­
gálatot Csibész Sándor egyetemi ny. r. tanár, 
a református hittudományi kar tagja végzi 5. 
Schubert: Terem tőhöz. Énekli a kollégiumi 
Kantus. 0. Záró ének: Himnusz.

Az elhelyezkedés a Nagytemplomban a kö­
vetkező:

Az egyetem tanácsa és tanárai a keleti hajó 
északi padsorának négy első padjában, az egye­
tem ifjúsága a keleti hajó déli fa Ferenc .1 ó- 
zsef-ut felöl cső) oldalán foglalnak helyet. A 
hatóságok, hivatalos és tanintézetek képviselői 
részépe a szószékkel szemben levő padok van­
nak fenntartva.

Az egyetemi közgyűlés rendje délelőtt há­
romnegyed 1! órakor a református Kollégium 
dísztermében •

I. Himnusz. Énekli a kollégiumi Kárítus. 2.
!\vetoi'i megnyitó). Tartja; dr. Verzál' Frigyes 
e. i. Dec tor. 3. Hiszekegy... Szabados Bélától.
Énekli a kollégiumi Káiitus. 1. Dr. l/itzelltt Ti- 
x,-Uar ■/ orvostudományi kar produkálnának #

úlekczvsc: .Az organizmus és ,i iuccIkhiiz.- 
u,uV dinen. 5. A beérkezeti |uil> annmkák mél­
tatása vs II pál, aUiii.ic kios/.tása. 0. Szózat. 
I nvkli a kaÜbsiiinii Kíinlns.

Az országos lovasnapok részletes 
programja

12 óráig Debrecenbe ér- 
s l.ovasnapok keretében 

illetőleg széké ruták részt-

Jináns 0-án: Dél 
kéznek az Országi« 
megszervezett lovas, 
vevői.

Délután 3 órakor a lovas- és szék ért ura. uta­
kon részt vett lovak kondíció vizsgája l1-kiállí­
tás keretében a Barom vásártéren.

Délután 6 órakor a \ ármegyeháza nagyter­
mében Országos Lótenyésztés! Szakértekezlet.

Jim ins- hó 10-én: Délelőtt 9.30 órakor a Deb­
recenbe érkrzett lovas- és szekúrturacsapatok 
valamint iiajduvánnegve és Debrecen sz. kir. 
vár-.-s \itózeinek és leventéinek diszfeh'omilasa 
a kormányzó előtt a Köntösgátnál.

Délután egy ómkor ebéd.
Délután 3 órakor: Az i ige tői versen y téren í«>- 

■g.it- és s/ekérdiiazóisok és \ersenyek alábbi 
Programmal:

1. Tiszátutüli mezőgazdák sikversenye. láv.
200 méter*

2. Ga/.dalcveutek vadászversenye. Táv. 200 
méter.

8. A ceglédi lo\ asttiracsapat résztvex öiiiek 
díjugratása: 12 drh. 80 cm -női nem magasabb 
és 2.5 méternél nem szélesebb akadállyal. I

*♦*‘* *♦*

4. A jászuag\kunszolnokvármegyci Urkoesi-
sok Sző.vetkczcte által rendezett távhajtas dön­
tője: 'Távhajtás: Szolnokról Gyöngyös. Mis­
kolcon át Debrecenbe. Távolság kb. 350 km. 
A végén 34 kin cs távon gyorsasági verseny, 
mely indul az ii ge tő versen y pa 1 v a r ól a hajdu- 
hüszönnéiiyi országul 17. km. kövéig és onnan 
xissza az ii.xtett i ve vseny pályara. Pénz és tiszte­
letdijak.

5. Szekérverseny. I av. lo km.
6. A ceglédi lovast uracsapai tornagyakorlatai

lóháton. ■
7. Di.i.lox aglás. 2. kategöm?^
,s. Vadászukra tás. C > kategória.
!ízzel egyidejűleg a Baromvásártércn:
:i I Mezőgazdák szekereinek díjazása.
b) Fogat szépségverseny.
c) Vontatási verseny.
A június 10-én tartandó köntösgáti diszielvo- 

nulásra. valamint e nap délutánján az ü get li­
léi cn rendezendő fogat, szekér díjazások és h> 
versenyekre a jegyek az Arany Bika nagy­
szálló halijában felállított jegyirodában már 
megválthatok.

Évi 300.000 pengővel terheli meg Debrecen
költségvetését a kuliimminiszternek a kór­

ház ügyében követett eljárása
A közkói'liáz hosszú illő óta liuzódó 

ügye ismét szóba kerüli Debrecen vá­
ros közigazgatási bizottságának ülésén.
A tiszti főorvosi jelentés kapcsán Balog 
István bizottsági tag szólalt fel és szó­
vá t tette, hogy a közkórház ügyéről 
nincs jelentés a főorvosi jelentésben, 
ami arra mutat, hogy a közkórház meg­
nyitása a közeli illőkben még mindig 
nem történik meg. Kérte, hogy 

a közigazgatási bizottság a köz­
kórház használatba vételét, vagy 
más hasonló, céhavezeíö intézke­
dés megtételét sürgesse meg a nép­

jóléti miniszternél,
annál is inkább, mert tudomása szerint 
a népjóléti miniszter ígéretet tett, hogy 
a közkórházat felszereli és megnyitja. 
Helyesnek tartaná, ha a közigazgatási 
bizottság megsürgetné a kórház ügyét, 
mert akkor esetleg már a nyáron elvé­
geznék a szükséges munkálatokat és a 
berendezés titán ősszel meg lehetne 
nyitni a közkórházat, amire nagy szük­
ség van.

A felszólalásra dr. Magoss György 
polgármester válaszolt hosszasabban, 
elmondta, hogy a közkórház megnyi­
tásának tulajdonkénen nincsen akadá­
lya, mert hiszen

a népjóléti miniszter kijelentette, 
hogy a közkórházat kész átvenni és 

fentartani.
A városnak azonban a népjóléti mi­
niszter semmit sem fizetne az épülete­
kért és ez az álláspont igen nagy aka­
dály. A város ugyanis az egyetem köz­
ponti épületének felépítésére 2.900.000 
pengőt, sőt ezen túlmenően Utak építé­
sére még további 568.001) pengőt vállalt 
magára. A törvényhatósági bizottság­
nak az újabb egyetemi hozzájárulás 
megszavazásakor az volt a gondolata, 
hogy a kultuszkormáiiv visszabocsátja 
a közkórházat a város rendelkezésére 
és a közkórház épületei, vagy telkei 
egy részének értékesítése folytán aztán 
a város elő fogja teremteni azt a pénzt, 
amit újólag megajánlott a központi 
egyetemi épület felépítésére, hz. a terv 
azonban a népjóléti miniszter ajánlata 
következtében elesik, mert hiszen 

a miniszter csak abban az esetben 
hajlandó átvenni és fentartani a 
közkórházat, ha a közkórház épii-

íétéiért és a telekért a városnak 
nem kell fizetnie.

Így tehát a három és félmillió pengő 
adósság, amelyet a város a központi 
egyetemi épületre volt kénytelen fel­
venni,

kamataival és amortizációjával 
együtt teljesen a város terhére esik.

Nem helyes tehát, — mondotta a 
polgármester — hogy mi sürgessük 
ilyen körülmények között a közkórház 
megnyitását, különösen nem, amikor 
tudjuk, hogy

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló

\ pengő
eiu.néb.m ugy hónapig ha.tnillmija

a Debreceni Független Újság 
..ni iisóIMKÓNYVTAkAT.

színi u szélűén»

venni és fentartani a közkórhazat, de 
minden térítés nélkül, viszont nekun 
az az álláspontunk, hogy

kapjunk vissza valamit a kultusz­
minisztertől.

Ha pedig mi átadnók a kórházat a nép­
jóléti miniszternek, akkor a kuVtus- 
tárca esetleg kitér a tatarozás kötele 
zettség alól, azzal, hogy az epii ct úgyis 
állami kezelésben maradt. Nc bolygas 
síik tehát mi a közkórház dolgát, 
sürgessük mi a dolgot.

Balog István. A klinika nem kórház
ÍCVagoss György dr. polgármes­
ter: De annak kellene lenni.

Balog István: De ha a kultuszmi­
niszter nem tartja meg meg vállalt kö­
telezettségét.

A város nem hozhat újabb áldoza­
tokat.

Meg kellene tehát kísérelni, hogy a ti­
szántúli nem lehetne-e bevonni a köz­
kórház ügyébe. ,

Magoss Gkörgy dr. polgarmestci. 
Semmi közünk sincs a 1 iszantulhoz, 
csináljanak ők maguk maguknak koz- 
kórházat.

Amit mi most adtunk a kultusztár­
cának. az évi 300.000 pengő terhet 

jelent a költségvetésünkben.
Eddig ebből a tételből burkoltunk, most 
már nem leltet ebből.

Balog István a polgármester íclvi- 
lágasitásai után kijelentette, hogy eláll 
az indítványtól, de azt, 

ami ezekben az ügyekben a kor­
mány részéről mutatkozik, nem 

tartja helyesnek.
A kérdés tárgyalása ezzel a méla 

akkorddal ért véget.

Gyönyörű dijakat vett Debrecen 
város a lovasnapokra

ez a kultusztárca és az állam köte­
lessége.

Amikor a 35 hold telket és a három 
millió aranykoronát megajánlottuk az 
egyetemi klinikára, kikötöttük, hogy a 
klinikákat közkórházi jelleggel kell fen­
tartani. Ezt a kultuszminisztérium vál­
lalta és vállalta azt is, hogy ha később 
épen a közkórházi jelleg miatt fejlesz­
tésre lenne szükség, azt is végre fogja 
hajtani az állam. Mi 'kétszer már meg­
váltottuk magunkat a közkórház fen- 
tartásának kötelezettsége alól és most 
az a helyzet, hogy harmadjára is a mi 
nyakunkba akrják sózni ezt.

Ne sürgessük tehát mi a közkórház 
megnyitását, mert ezzel egyrészt 
a népjóléti miniszter, másrészt a 
kultuszminiszter álláspontját erő­

sítjük.
Különben is. amikor 1922-ben odaadtuk 
használatra a közkórházat a kultuszmi­
niszternek, leltár mellett adtuk át és ki­
kötöttük. hogy az épületet és a beren­
dezést köteles fentartani és leltári álla­
potban visszabocsátani. A kultuszmi­
nisztérium azonban semmiféle javítást 
nem végeztetett és igy mi, amikor a 
kultuszminiszter hajlandó volt vissza- 
bocsátani a közkórházat ez ma is 
névlegesen történt meg, de tárgyilago­
san nem — azt mondtuk, hogy tessék 
elvégeztetni a javításokat. A kultusz 
miniszter erre bizottság kiküldését 
ajánlotta, hogy megállapítsa, mi a javí­
tások értéke. Ez a bizottság dolgozott 
is és a múlt héten a tanácshoz betér 
jesztette azt a kimutatást, hogy mennyi 
az, amit mi a kultuszminisztériumtól 
követelünk. A dolog tehát ugy áll, hogy 
a népjóléti miniszter ugyan hajlandó ál-

7 hűi j óz sói tanácsnok szerdán bemutatta di. 
Utigosx György polgármesternek azokat a gyö­
nyörű dijaka-. amelyeket Debrecen város a lo- 
vanapokra adományozott. Az. egyik dii egy. ha­
talmas. pompás ezüst serleg, amit a legjobb 
törvényhatósági lovascsoport kap azzal, hogy 
., serleg megőrzéséről a törvényhatóság clsu 
tisztviselője gondoskodik. Egy kisebb, szinten 
nagyon szép serleget négyes fogat díjazásra 
ajánlott fel a város és adományozott hick. eg> 
ezüst ,'igarcttadobozt is. minden megkötés né!- 
k üli díjazásra.

Óriási jégeső pusztítóit ma 
a fővárosban

Budapest, junius 6. Ma délután há­
romnegyed kettő tájban vészesen borulni 
kezdett északnyugati irányból. Pár perc 
alatt a borulás a főváros fölé ért és min­
denki sietett menekülni az uccákról biz­
tos födél alá. Pár perc múlva kövér, nagy 
csöppek hullottak alá, majd

óriási zápor zudult alá 
és pár pillanat múlva kopogni kezdett a 
jég az aszfalton, a háztetőkön.

A kopogás egyre erősödött, a jég mo­
gyorónyi nagyságú szemekben sűrűn 
esett. Á hatalmas jégverés óriási zajjal 
járt. Pár perc múlva a város egyes he­
lyein már

több centiméteres vastagságban fe­
héredet! a jég

a budapesti uccákon, háztetőkön.
Amily gyorsan jött, ugy szökött is to­

vább a jeges borulás. Kisütött a nap s 
mint hirtelen melegedő februárban, ugy 
festett Budapest a nagy jégolvadásban. 
A jégverésnek a fővárosban a szegény 
uccai fák és sok ablak adták meg az árát. 
Aztán később megint beborult, de most 
már csak az eső szemerkélt.

?? NEM ISMERI MÉG A MOSKOVITS HARISNYAHÁZAT ??
um a kb,a.mks harisnya ísg —nUL angol SPORT PULLOVER------------------------------------------13-80
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CSÜTÖRTÖKÖN DÖNT A NÉP- 
SZÖVETSÉG A SZENTGOTTHÁRDI 

ÜGYBEN.
Genf, junius 6. A népszövetség taná­

csa ma délután tárgyalta a szentgotthárdi 
incidens ügyét. Az ülést annyira titko­
san tartották, hogy a titkárságot is ki­
zárták. A tárgyalást holnap délelőtt foly­
tatják és délután negyednégykor nyilvá­
nos ülés lesz, amelyen meghozzák a ha­
tározatokat.

•

Véletlenül elsült a vadőr puskája 
s a serétek megsebesítettek 

egy hajtőt
gondatlanság- 
miatt került

Di- Heulliázy

Nyílt levél
Zsigmond úrhoz, Debrecen 

vh r< >m főispá.í\jál 10z.
MZ. lei 1'.

Vvali Oyula debreceni evdüöv 
bői okozott súlyos testiséi'tés 
szerdán délelőtt a debreceni törvényszék elé. 
Végit Gyula ez év januárjában reszt vett a 
debreceni határban elterülő erdőségben rende­
zett vadászaton és a hajtok mögött haladé 
légy bokor felrántotta a iegyvera lukasat, a 
sörétre (öltött fegyver véletlenül elsült es az 
erdőőr előtt haladé, Bírok Peren.: napszámos 
hátába htrődtak a sőrétek és súlyos sebeket 
okoztak.-A törvényszéken Végit Gyula cloa ta 
hogy csuk a véletlennek tudható he, hogy u 
fegyvere elsült. A megsérült napszámos is azt 
mondta, hogy véletlen és nem szándékosság 
okozta a lövést.

A bíróság tekintettel az enyhítő körülmé­
nyekre, gondatlanságból okozott súlyos testi 
sértésben mondta ki bűnösnek és 411 pengi 
pénzbüntetésre ítélte az vrdőőrt.
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Másodfokon is felmentették 
a csalással vádolt vőlegényt

A debreceni tábla elé került szerdán délelőtt 
csalással vádolva egy volt vőlegény, Pleucr- 
l-opl Mátyás géplakatos. A vád szerint a gép­
lakatos házasságot ígért egy csinos vidéki kis­
lánynak, akinek a mamája már az eljegyzéskor 
átadott leendő veiének egy cséplőgép garnitúrát 
és kezességet vállalt érte két vagon búza ér- 
lék,, kölcsönnél. A háza .sági,ól azonban nem 
lett semmi és ezért a volt menyasszony uiu la 
lehelem.'tie a géplakatost csalásén, arra hi­
vatkozva. hogy az csak ürügyül használta a 
házasság igéreset, csakhogy a géphez és kút 
\ agon búza Kölcsönhöz hozzájusson. A deb­
receni törvényszék lelmentette a géplakatost. 
Az ügy féléi,bezés folytán a tábla elé került, 
ahol dr. Nagy Sándor ügyvéd szerelme:", leve 
lek tömegével igazolta, hogy a géplakatos el 
akut tu venni feleségül a leányt és még akkor 
is találkoztak titokban, mikor már az eljegy­
zést a leány anyja felbontotta. A tábla a bi­
zonyítékok alapján a felmentő ítéletet helyben­
hagyta.

A tolvaj kockacukrot 
vádolt a meglopott 

fejéhez
A debreceni törvényszék Serly-tanacsa szer­

dán délelőtt vonta felelősségre Szoika Mihály 
hajdudoroKi iöklmivest, akit rablással vádolt az 
ügyészség. A vád szerint Szoika ez. év elején 
részegen behatolt (ininlohl hermáim haidudo- 
rogi kereskedő udvarára és leverve a konyha- 
ajtóról a lakatot, élelmiszereket és ruhanemüe- 
ket lopott ki. Grümícld észrevette, hogy tolva! 
jár a házában és cl akarta venni tőle a zsák­
mányt. Szoika csúnya káromkodások közt 
megtámadta a kereskedőt és a fejéhez vágott 
egy fél kiló kockacukrot, majd bírókra kelt vele 
és úgy a kerítéshez, vágta, hogy súlyos sérü­
lésekéi szenvedeti. A debreceni törvényszéken 
Szolka beismerte, hogy bement a kereskedő 
udvarára, de másra nem emlékszik.

Olyan részeg volam én, kérem — mondta 
— hogy még a nevemet sem tudtam volna 
megmondani.

A bíróság Szoika Mihályt lopás és súlyú' 
tcsíisértús miatt egy évi börtönre ítélte. A: 
Ítélet jogerős.

Méltóságos Urain!
Két éve annak, hogy néhány lelkes 

es áldozatkész sportember Debrecen­
ben megalapította a Bocskav FC-t. 
Nem a maguk gyönyörűségére csinál­
ták, hanem Debrecen tekintélyének nö­
velésére, mert nem akartak elmaradni 
a sok kisebb vidéki városok sportjától, 
mint Miskolc, Szombathely, Pécs, Ka­
posvár stb. Azóta a Bocskav nagy kar­
riert futott be: Magyarország bajnok­
ságáért küzd és ma már nem néhány 
ember csapata, hanem Debrecen, Hajdú 
vármegye sőt az egész Tiszántúl egyet­
len reprezentáns csapata.

Nehéz milliárdokat áldoztak viszony­
lag szegény emberek a Bocskav céljai­
ra, mert ezt parancsolta Debrecen 
sportjának érdeke és ti város becsülete. 
A lelkesedés minden hatósági támoga­
tás hiányának ellenére is újabb adako­
zásra serkentette a tömegeket és a 
Bocskav ma mégis a sir szélén all. De 
nem a közönség közönye következté­
ben, hanem azért, mert a sport kufarai 
Budapesten halálra Ítélték a Bocskayt 
és vele együtt Debrecen sportját, bab­
bal tiporják odafönt az igazságot és a 
szájától elspórolt filléreit áldozó közön­
ség szikrázó szemmel, tehetetlenül, 
kénytelen nézni, mint ássák odafönt a 
Bocskav számára a sirt, mint fosszák 
meg Debrecent csapatától, hogy kese­
lyük módjára rávethessék magukat a 
zsákmányra.

Méltóságos Uram! Jól emlékszünk,
hogy (hí ve
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ignézte a Bócskay-

mérközést és látta, hallotta azt a mámo­
ros lelkesedést, azt az egy emberré 
forrott tömeget, amellyel ezt a csodát 
csak a futball tudta megcsinálni. Ennek 
a közönségnek a nevében fordulunk 
Önhöz, hogy tekintélyének teljes su- 
lyával lépjen közbe 1 febrcccn igaza ér­
dekében és ne engedje, hogy ez a szín- 
magyar város becsületes spot t- 
közönsége sport nélkül maradion csak 
azért, mert két budapesti mohó nagy­
egyesület anyagi érdeke Így kivauju. 
Egy ország közönsége áll a Bocskay 
igaza mögött. Legutóbb Budapesten 
12.000 ember tüntetett a Bocskay mel­
lett, mert a tömeg érezte, hogy az 
igazság a Bocskay oldalai! vau.

önben van Debrecen közönségének 
minden reménye, Öntől vár segisvget u 
24-ik órában, amikor az igazság fegy­
verét oly lelketlenül és alattomosan már 
kiütötték kczéb'il.

Méltóságos Urain!
Ne engedje tort ülni az igazságtalan­

ságot és ne engedje eltiporni annak a 
városnak a sportját, amelynek képvise­
lője egyben Magyarország miniszterel­
nöke is.

Remegve várja Debrecen közönsége 
az igazság diadalát és reméljük, hogy 
sem az önbe, sem pedig az igazságba 
vetett hitünkben nem fogunk csalat­
kozni.

Debrecen város közönségének névé­
ben a

Debreceni Független Újság 
szerkesztősége.

Szembesítették Czutrint Gerővel 
és Borsival

Az Angol Magyar Bank több milliárdos sik­
kasztási ügyében a vizsgálóbíró még mindig 
folytatja a kihallgatásokat és a szembesítése­
ket. Szerdán délelőtt Czutrin Andort, (ierö 
Lászlót és llorsi Imrét hallgatta ki és a déli 
órákban szembesítette Czutrimml Derűt és 
Borsit. A szembesítitek meglehetősen izgalmas

lefolyásnak voltak, de arról, hogy mi történt 
és miket mondtak egymásnak a gyanúsítottak 
a szembesítés során, nem szivárgóit ki semmi. 
A vizsgálóbíró már befelezte Czutrin kihallga­
tását és a vizsgálatot most arra terjesztene 
ki, hogy mennyiben mondott lényeknek meg­
felelőt Czutrin Andor.

A legutóbbi egyetemi verekedések miatt 
lefolyt két párbaj szereplőit ítélte ma el 

a budapesti törvényszék

Gyászrovat
Színűi Ibolya .3 hetes, római katolikus. Te­

metése e hó 7-cn, csütörtökön lesz a Szent 
Anna ticcai római katolikus temető kápolnája 
hói.

Ilallykay Tibor 4S éves, római katolikus 
Temetése c hó 7-cn, csütörtökön délután 4 
órakor lesz az Arany .kínos uccu fi. számú 

szházból a Szent Alma uccui lemvtohcgx asz

Budapest, junius 6.
Ismeretes, hogy amikor a parlament­

ben a numerus clausus módosításának vi­
tája folyt, az egyetemeken nagyon súlyos 
inzultusok közben kikergették a zsidó 
diákokat. Ebben az időben történt az a 
két párbaj, amelynek négy vádlottja ma 
állott a büntetötörvényszék Méhes-taná­
csa előtt. 1927 november 3-án

két zsidó egyetemi hallgató, Glasner 
Béla jogszigorló és Király István 
közgazdász, a Turul szövetséghez le­
velet intéztek, amelyben elégtételre 
szólítják fel a szövetséget, mert tu­
domásuk szerint a szövetség utasit- 
tatta ki a zsidó hallgatókat az egye­

temekről.
A Turul szövetség két tagja, Filip Lász­
ló jogszigorló és Bencze Ferenc okleveles 
gazdász tettek eleget a felszólításnak. — 
Glasner Filippel és Király Benczével pár­
bajt vívtak.

A mai tárgyaláson Méhes tanácselnök 
mindenekelőtt Glasner Bélát hallgatta ki. 
A vádlott ezt mondta:

Azért párbajoztam, mert emberi 
méltóságomban megsértettek. Az er­
kölcsi rend ellen nem vétettem, csak 
a tételes törvények ellen. Bűnösnek 

tehát nem érzem magamat.
Az elnök: De vétett az erkölcsi rend 

ellen, mert, aki a törvény ellen vét, az 
vét az erkölcsi rend ellen is.

Glasner Béla: Szabadgondolkozó va­
gyok és Így elvi ellensége a párbajnak. 
Azonban

a Turul szövetség határozatát, mely­
ben a zsidókat az egyetemekről elta­
nácsolja, olyan brutálisan hajtották

végre, hogy ez érlelte meg bennem 
azt az elhatározást, hogy elégtételt 

kérjek a rajtunk esett sérelemért.
Annak idején röpcédulákat is adtak ki, 
amelyben az volt, hogy minden évfolyam 
távolítsa el a maga piszkát.

A következő vádlott Philipp László, 
azt vallja:

Bűnösnek érzem magam. A diákza­
vargások akkor történtek, amikor a nu­
merus clausus vitája folyt. Megjegyzem, 
én nem verekedtem s a Turul szövetség 
nem adott ki olyan határozatot, amilyen­
ről Glasner ur beszélt.

Király István, a következő vádlott, ezt 
mondja:

Nem érzem magam bűnösnek. Lelki 
kényszer hatása alatt álltam.

Az elnök: Hány izraelita vallásit hall­
gató van?

A vádlott: Négyszáz.
Az elnök: Hát épen maga állt lelki 

kényszer hatása alatt?
Rendkívül elkeserítettek az esemé­

nyek. Már négy hete tartott az igazolta 
tás az egyetemeken és kilátás sem volt 
arra, hogy rend legyen. Engem ki is ve­
zettek az egyetemről.

Az elnök: Azzal akarta megjavítani 
helyzetet, hogy párbajozott?

Vádlott: Az akkori izgatott hangulat­
ban irtunk a Turul szövetségnek. Elég 
tételt kértünk levelünkben a rajtunk esett 
sérelmekért, segédeink: Kánitz Géza és 
Hajdú János urak utján. A Turul szövet­
ség azt válaszolta, hogy bár a verekedé­
sek távol állnak a szövetségtől, mégis 
hajlandó elégtételt adni. Ezek után kiáll­
tak velünk Filipp és Bencze urak. A pár­
baj félbandázs mellett folyt.

Én nem sebesültem meg, ellenfelem, 
úgy emlékszem, a szemhéján kapott 

sebet.
Ezekután a kővetkező vádlott, Bencze 

István gazdász áll a bíróság elé, aki a Tu­
rul szövetség megbízásából párbajozott.
Nem érzi magát bűnösnek.

Ezután a párbajsegédek kihallgatására 
tért át a bíróság. Lendvay Béla 29 éves 
jogszigorló, aki Benczének és Filippnek 
volt segéde a párbajnál, azt vallja, hogy 

a párbajszabályokat betartották, 
tompa kardokkal verekedtek.

Avedik szavazóbiró: Fegyveres kiállás 
volt ez, vagy párbaj?

Lendvay: Lovaglás utón való fegyve­
res kiállás.

A többi párbajsegéd kihallgatása és a 
perbeszédek után a bíróság bűnösnek 
mondotta ki a vádlottakat s

Királyt és Glasner 60 60 pengőre, 
Benczét és Filippet pedig 40- 40 

pengőre ítélte el.
Az ítélet jogerős.
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Kihágást követ el, aki nem áll 
léire mentőkocsi utjából

A mentők és tiizoltoK részétol felmerült az ,i 
panasz, hogy a segélynyiijtához robogó mentő­
autókat, menf'íkfx'sikat és a kivonuló tiizórsé- 
gvt nagyon hátráltatják az uccukon közlekedő 
fogatok és automobilok, amelyek nem törőd­
nek azzal, hogy a mentők munkája milyen 
iirgös és nem engednek szabad utat.

A belügyminiszter most rendeletét bocsátott 
ki, amelyben utasította a rendőrhatóságokat, 
hogy hatóságuk területén juttassák érvényre 
azt az elvet, hogy a mentőknek még a leg­
forgalmasabb útszakaszon is azonnal utat kell 
engedni.

A rendelet értelmében mostantól kezdve az 
iicce.i reiuiörőrszcmek ellenőrzik majd, hogy a 
kocsik és az autók félreálljanak az útból, amíg 
a nientükocsi és a tűzoltóság elvonul. Azok 
ellen, akik nem biztosítják a mentőknek a sza 
bad utat, kihágást ellátást Imiit a rendőrség.
SEP'« •■«3» «•«©■ *•«.•• «9-6■«&■*■•■ •*
Senkit sem terhel a felelőség 
a külsővásártéri halálos gázo­

lás miatt
A kiilsőx ásártéri halálos vasúti elgázol,is 

ügyében a rendőrség befejezte a vizsgálatot és 
megállapította, hogy Barbócz István haláláért 
senkit sem terhel felelősség. A mozdonyvezető 
szabályszerűen járt el, sípolt, idejében fékezett 
is, de a fiatal napszámos nem tért le a vá­
gányról. Kihallgatta dr. Kubinyl Béla rendőr- 
fogalmazó Barbócz István apját, aki előadta, 
hogy a fia fél szemére vak volt és a másik 
fél szeme pedig nagyon gyenge volt. Így ért­
hető, hogy a fiatal napszámos miért nem túrt 
ki idejében a mozdony elől. Nem látta a kö­
zelgő mozdonyt cs a sípolásról pedig azt hitte, 
hogy a kisállomáshoz befutó vonat mozdonya 
adja le a sipiclzésket. Az elgázolásról felvett 
jegyzőkönyveket a rendőrség átadta az ügyész­
ségnek, mely a temetésre ,iz engedélyt meg­
adta.
«*»...«»■•■«©■•■«»•«•e*-,

Általános mély részvé­
tet keltett Debrecenben 
Butykay Tibor halála
Általánosan nagy részvétet keltett Debrecen 

város uri társadalmiban az a hír, hogy gdl-‘ 
szűcsi és bulikul l'nltykay Tibor, az Adria biz­
tosit!') társaság töLsztviselője, volt honvéd nép­
felkelő főhadnagy 4K éves korában rövid szen­
vedés után elhunyt.

Buttykay Tibor a békeidők aranyi'fjuságának 
egyik legismertebb alakja volt Debrecenben, aki 
mindvégig megőrizte bohém kedélyét és rokon­
szenves egyéniségével általános kedveltségiek 
és közszeretetnek örvendett a debreceni uri 
társaságban. Időké!; dzsentri családból szár­
mazott, amely a régi debreceni társadalomban 
nagy szerepet vitt. Apja, Buttykay Ákos, a 
Phönix bizositó vezértitkára, magas kora elle­
nére még most is köztiszteletben álló és álta­
lános szeretettel körülvett tagja a társaságnak, 
ha valahol megjelenik. \z elhunyt Buttykav 
Tibor szintén a PWmixnél kezdte pályáját s 
jelenleg az Adria íötisztviselöjc volt. Régi 
szervi bajával szállították ki nemrég .1 belgyó­
gyászati klinikára, alól rövid szenvedés után 
elhunyt.

Halálát nagy és előkelő rokonságon kivid a 
barátok serege gyászolja. Temetése csütörtökön 
délután 4 órakor lesz az Arany dános ucca fi. 
szánni gyászháézbú!.
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A testvéri finn nemzet képviselői 
megérkeztek Budapestre

1928 junius 7

Szerdán reggel kilenc órakor érkezeit meg 
a keleti pályaudvaron a finn parlamentnek 20 
tagja, akik most adják vissza a magyar par­
lament tagjainak k i év előtti finnországi lá­
togatását. A finn képviselek között Budapestre 
érkezett több volt miniszterelnök és miniszter is

A vonatból kiszálló finn képviselőket a ma­
gyar kormány nevében Prakopins liéla rendkí­
vüli követ, meghatalmazott miniszter, a szé­
kesfőváros tanáesa nevében ! obmayer Jenő 
tanácsnok üdvözölte.

Az üdvözletekre Virkunneit Paavo, a finn 
parlament elnöke válaszolt. Beszéde végén finn 
képviselöitársai felé fordult s felhívta őket, 
hogy kiáltsanak háromszoros client magyar 
testvéreikre.

A pályaudvar érkezési oldalán nagy közön­
ség várta az érkezőket és amikor az autókba 
beszállónak és elindultak, kalap és kendőlobog- 
tatással, hatalmas éljenzéssel üdvözölték a ven­
dégeket, akik ugyancsak kalaplengetéssel kö 
szönték meg a szeretetteljes üdvözlést.

A fin ti képviselők küldöttsége délelőtt tizen­

egy óra után érkezett meg a parlamentbe. 
Zsitvny házclnök nyomban felfüggesztette az 
ülést.

A finn küldöttség felvonult a parlament ku­
polacsarnokába, ahol Kura Hath háznagy üdvö­
zölte, majd Zsitvuy házéinak fogadótermébe 
kalauzolta őket.

A házclnök íogadútermébeii a finn küldöttség 
fogadására összegyűlt magyar képviselők él­
jenzéssel fogadták a vendégeket, maid Virku- 
nen, a finn parlament elnöke üdvözölte finn 
nyelven Zsitxay házvliiököt.

Az üdvözlésre Zsitvay házelnök magyarul 
válaszolt.

A házelnök szavait finnül tolmácsolták, a 
finn küldöttség tagjai pedig lelkesen megélje­
nezték. A vendégek ezek után, elsősorban 
Virkkunen, a finn parlament elnöke, hosszasan 
elbeszélgetett Zsitvay liázeluökkel. majd Kara- 
fiáth háznagy a finn vendégeket a képviselő- 
ház felsőházi és diplomata-karzatára kalau­
zolta fel.

Debrecen egyelőre pengőben fizetheti 
aranydolláros törlesztéses kölcsönét

Mivel a kötvény aratívdollnrról 
szól, tehát a fizetéseket a városnak 

is aranydollárban kellene teljesítenie.
Mindaddig azonban, amig ennek a lehe­
tősége a viszonyok következtében, to­
llát a banknak a saját bankárjával 
szembeni viszonya, valamint a pénzpiac 
általános helyzete következtében fenn­
áll,

a bank az amiitásokat elfogadja a 
valutaárfolyamon számított pengő- 

értékben is,
tekintettel arra, hogy a város a köl­
csönösszeget a leszámolás napján ér­
vényben levő valuta árfolyamon kapja 
rendelkezésre.

A bizottság igy a kötelezvényt jóvá­
hagyólag tudomásul vette.

Megállapodtak abban is, hogy mivel 
a városnak szüksége van kötelezettsé­
gei teljesítése céljából a kölcsönösszeg­
re, azt a banknak a kötvény átadásá­
tól számított hatvan napon belül egy 
összegben a város rendelkezésére kell 
bocsátania.

Debrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága szerdán délben dr. Vargha Kle­
méi' tb. főjegyző elnöklésével ülést tar­
tott, amelyen bemutatták a Debrecen 
város által felveendő nagykölcsönro Vo­
natkozó kötelezvénytervezetet. Kzt a 
kötelezvényt fogja majd aláírni a pol­
gármester a város nevében és ennek 
alapján folyósítja majd a Magyar Le­
számítoló és Pénzváltó Bank a .5 millió 
400,000 dolláros hitelt.

A kötelezvényt a bizottság nagyjá­
ban és egészében helyeselte, csak egy 
i észlet felett indult meg hosszabb vita., 
amelyben resztvettek dr. Hegedűs Je­
nő, dr. Magoss György polgármester,
Ary Lajos főszámvevő, Poroszlay 
László, dr. Freund Jenő, dr. Vásáry 
István polgármesterhelyettes főjegyző, 
dr. Radó Rezső és dr. Miszti Károly 
tiszti főügyész, akik közül többen több­
ször is felszólaltak.

A vita akörül forgott, hogy a kötelcz- 
vénv aranydollárról szól, viszont a vá­
ros milyen értéknemben kapja és fizeti 
vissza a kölcsönösszeget.

A debreceni munkásbiztositó nagyszerben látta el 
a nem pénztári tagok kezelését és segélyezését 

tüdöbeteggondozójaban
A diszpanzév mén is kénytelen lesz ezirányu 
működését megszüntetni a városi segély meg­

vonása esetén
A Debreceni Kerületi Munkásbiztositó 

Pénztár kebelében szép eredmények fel­
mutatása mellett működik egy tüdőbeteg- 
gondozó. A gondozó intézet most készí­
tette el zárószámadását, amelyből kitűnik 
a múlt évben végzett munkája. A jelen­
tésnek az a része, amely a pénztári tagok 
gyógyításáról szól, alig érdekelheti a 
nyilvánosságot. Ellenben élénk érdeklő­
désre tarthat számot az a rész, amely a 
városi, tehát a Munkásbiztositóban nem 
tag, betegek gyógykezeléséről szól. A je­
lentés szerint a Imiit évben 287 rende­
lést végzett ilyen betegek számára a 
pénztár tüdőbeteggondozó intézete és ke­
zelte is őket. A kezelés mellett a gondozó 
arra is súlyt helyezett, hogy természet­
beni segélyekkel lássa el a betegeket. Ez 
1927 augusztus 8-tól kezdve történik s az 
év végéig eltelt 5 hó alatt a gondozó 127 
kilogram zsirt. 127 kilogram sertéshúst,
254 kilogram marhahúst, 120 kilogram 
cukrot, 127 kilogram rizst, 3524 liter te­
jet osztott szét városi betegei között.

A gondozó orvosa és gondozónői
minden betegnél helyszíni tanulmá­

nyokat végeztek
és szükség esetén tanácsokkal látták cl a 
betegeket. A városi betegek ingyen 
gyógyszereket kaptak s ezen kívül heten­
ként kétszer 1 liter tejet, hetenként két­
szer egynegyed kilogram sertéshúst, egy­
negyed kilogram marhahúst, ugyanennyi 
cukrot és 1 kilogram lisztet. A zárószám-

tó, hogy a gondozó lóg melltöltéseket is 
tud adni betegeinek cs kitűnő szakorvosa 
óveket töltött az egyik legmagasabb szín­
vonalú szanatóriumban, a debreceni 
Auguszta-szanatóriumban ós a legmo­
dernebb gyógymódokat alkalmazza. Leg­
utóbb Biharvármegye érdeklődött az in­
tézet működése iránt és olyan irányú 
tárgyalásokat kezdett meg, bogy

a debreceni pénztár tüdőbeteggon-

dozó intézete vegye át a megyei tü­
dőbetegek gondozását is.

Debrecen város az intézet működésé­
nek, ezeknek az adatoknak nem ismere­
tében vonta meg támogatását a 
tói s ha ez az intézkedés nem kerül he­
lyesbítésre, a gondozo kénytelen les 
városi betegek, a pénztár taglétszámába 
nem tartozók gyógykezeleset beszün­
tetni.

y

Kovács János hajduszoboszlói furdomester a fel­
robbantott Csang-Cso-Linról, akinek sokáig állott

szolgálatában
Kína ismét forrong, isiiiú. ui fordulatokat 

vett az a belső I iizdelem, amely a császárság 
1 uitas; óta egyre tart és amelynek az eg.x su­
ms. vj Kínához kel xezetnie. ( sine (so Un In- 

északi-inának és Mandzsúriának félév 
akiiem teljhatalmú rn, majdnem 
tiltott l'ekiiigból -s mégis

I t.i'nok 
előtt még cs 
császár

adás kimutatja, hogy a pénztár viselte a 
költségeket teljes egészében és azokat az 
összegeket, amelyeket 1926 óta a város­
tól kapott évi tízezer aranykoronát — 
a városi betegek kezelésére fordította.

A pénztár tervbe vette, hogy 
a jövőben nemcsak gyógyítás és étel- 
nemű segély, hanem a lakásügyek és 
más szociális viszonyok tekintetében 
is segítséget nyújt a városi hidegek­

nek.
Az Országos Munkásbiztositó nemrég 
megvizsgálta a debreceni gondozót és 
megállapította, hogy ez a gondozó a leg­
jobban működök és legjobban felszerel­
tek egyike az országban. A mintaszerű 
gyógykezelés tekintetében említésre mél­

t. Ha-
lilával elhárult az egységes K m; cgyik^ legna­
gyobb akadálya. Mert az volt a rablövczéiböl 
csodálatos karrieren át tábornokká, diktátorrá 
avanzsált ősz kínai, aki kemény markában ke- 
n'ényen tartotta a gyeplőket s talán veresege 
ellenére is ismét talpra esett volna, mindaddig, 
amig a balál cl nem erén leni tet te ezeket a ke-

Az élet ezer csodálatos szállal fonja át a 
földet. A híreket a messze Keletről, Csang-cso- 
li:i sorsáról aggódó kíváncsisággal vátja ! 'éb­
réé en mellett Hajdúszoboszlón is, valaki. Vá­
lási, akit — különös. Kovács Jánosnak hív­
nak és akit a világháború egyik, messze Ke­
leten lejátszódott fejezete hozott összekötte­
tésbe Csang-cso-lin sorsával, Egyszer, bosszú 
évek előtt megirtani már a debreceni Kovács 
János kalandos regénybe illő históriáját. Csak 
ő volt az oka, hogy nem vetekedik ez a liis- 
tória Bcnyovszky Móricz regényével. Ó. vagyis 
inkább az anyaiöld titokzatos vonzóereje, 
amely Kovács Jánost hazahívta előbb, mintsem 
Kínában a sorsdöntő események bekövetkeztek 
volna.

Kovács János a ..Kaiser Elisabeth“ csata­
hajón ment el Kínába 1914-ben. C sing tanban 
olt volt a ..Kaiserin Elisabeth" elsiily eszi ősénél 
s amikor Ki na megszakította a diplomáciai vi­
szonyt a központi hatalmakkal, megszökött 
az internálás elől. A ( rock amerikai csapat, 
majd személyszállító hajóra szerződött, mint a 
desztilláló gépek kezelője. Itt szolgált 1919-ig 
Amig a hajót visszaalakitoták személyszállító 
hajóvá, szélnek eresztették a legénységet s ek­
kor támadt Kovács Jánosnak az az ötlete, 
hogy valamelyik versengő tábornoknak a janim 
fel szolgálatait, Csang-cso-linnel hozta össze a 
sors. Előbb már, a konzulátusi őrség alatt, ok­
tatta a kínaiakat az ágyuk kezelésére s erre 
fogadta fel Csang-cso-lin is. A különbség csak 
az volt, hogy egy, az oroszoktól elvett pán­
célvonat kezelésére kellett betanítania embereit

— Elfogadtam, — mondja Kovács János, — 
felcsaptam neki és nemsokára Mandzsúriába 
küldött Sanghayhöl, ahol szerződtünk. Ott az 
ö parancsnoksága alatt tanítottam a páncél­
vonat, az ágyuk kezelésére a kínai legénysé 
get. Nagyon jól bánt katonáival, megkülönböz­
tetés nélkül, ki fehér, ki színes. Én 12 dollár 
kaptam tőle egy napra, amiből élelemre úgy 
szólván semmit sem kellett elköltenem. Ennek 
ellenében imitálunk vasmegyeiem volt. Csöng 
cso-lin végtelenül szigoraim fogta katonáit, de 
nem is lehetett ez másképen az árulások, had­
seregek átpártolásának hazájában.

- Kellemetlen emléke szolgálatomnak az 
hogy annak ellenére, hogy mint pó-gyó-szi, 
vagyis tüzérségi oktató szerződtem le hozzá 
egy ízben kiküldött rablók üldözésére a sen- 
csuni vasútvonalra. A páncélvonat voltaképcn a 
parancsnokságom alatt állott, viszont nekem 
egy magasrangti kinai tiszt adta a parancso 
kát. A mukdeni 19. divízió két századát vet 
tűk fel a vonatra s nagy Ei-ho-ig clörekiildött 
haderő élén indultunk a rablók ellen, akiknek 
az volt a Bű niik. hogy egy erdöátvételre ki -
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Tekintése mc() férfi-, ndí és gyermekcipőkkel dúsan 
felszerelt raktáramat minden vételkényszer nélkül, 
Óriási választék vászoncipőkben és szandálokban !

küldőit amerikai társaságot kiraboltak, ehog- 
tak és váltságdíj ellenében akartak csak kiadni.
A rablók serege is jelentős volt, mintegy 12,!>no 
ember. Amint mondtam, csak mint tüzérségi 
oktató szerződtem le s annál kevésbbé vili 
kedvem a harcra, mert már az első nap íze­
lítőt kaptam a kinai harcmodorból. Beküld- 
tiink egy mozdonnyal két kocsit abba a ha­
talmas erdőségbe, amelybe a rablók vettél be 
magukat s amelyet vasútvonal szelt keresztül.
\ vonat nem jött vissza, másnapra kiderült, 
bogy az egész legénység átállolt a rablókhoz. 
M í map ugyan visszafoglaltuk az átadott sze­
relvényt. de végül is igazán kinai módra ol­
dódott meg a rablóüldözési hadjárat. Kiderült, 
hogy a rablóbanda vezére Csang-cso-lin Ivir.eli 
rokona. akivel cgyan 12 év óta nem lat’ 
egymást. Abbamaradtak a harcok s 
Csang-csoliu futára megegyezett a rab 
oly módon, hogy a váltságdíjnak, — 
ngyis a kinai államkassza űzetett a na 
közi közbelépés lói'tan. tele a rablók' 
Csang-eso-liné lett. Valami kis botrány 
ugyan a dologból, de hát Mandzsúriának v 
leges urai altkor Csang-cso-lin és \ u-p 
voltak. Mit ártott nekik az, hogy a muk k 
divíziót vissza kellett rendelniük. Hel>iil<i'c 
csak az ö katonaságuk került s a rablók irtá­
sát együtt bízták Wti-pei-ítira és Csang-eso- 
linre.

— A végtelen hosszú vasútvonalak mentén 
azután igen sokszor résztveüiink rablohaiszá- 
ban. Egy Ízben nagy messzeségből kaptuk az 
egyik állomás vésziedét. Odasiettünk vonatunk­
kal és az állomás ostromlásával elfoglalt 300 
rablót elfogtuk. Kinai kegyetlenséggel végezlek 
ki őket: másnap összeült a vészbíróság, * 
legközelebbi faluból előhívott 2 csendőr és 2 
elöljáró— valamennyinket halálra ítélte és ott, 
a helyszínen lefejeztette.

• Egyszer egy angol ur 14 éves leánykáját 
sikerült visszavennünk a rablók kezéből. Sze­
rencsére nem történt semmi haja, hiszen a fe­
hér ember a kínaiak kezében elsősorban zá­
log, akiért súlyos váltságdíjat lehet követelni.

Másfélév után váltani ki Csang-cso-lin 
szolgálatából. Idegennek éreztem magam ott, a 
sárgák között, nem is tetszett a munka, ami 
végül mindig a fehér ember zsarolására ment 
ki. Egy évi szabadságot kaptam Csang-cso-lin- 
tól, a Crocii-on még tettem egy pár utat a 
Csendes-óceánon s 1922-ben hazajöttem. A 
Margit-fiirdö uszodájában voltam sokéiig aszó­
mester. most itt vagyok Hajdúszoboszlón a 
liirdö s zolgéilaiában.

— Csatig-cso-linhez soha sem mentem visz- 
sza, noha sokszor már azon voltam, hogy meg­
szököm az itthoni nyomorúság elöl, irok neki 
s felajánlom ismét szolgálataimat. Most hát 
meghalt ő is. Milyen hatalmas ember volt! 
Azt, hogy a kínaiakkal mit tett, hogy zsarnok 
volt, én nem irtani a rovására soha. Nem is 
olyan világ volt ott, hogy imádsággal, szelíd 
szóval lehetett volna uralkodni az embereken. 
A katonáihoz jó volt. Gondot viselt rájuk. Sze- 
tették hát mind. tői is. Szegény Csatig!

Anyakönyvi hírek
A debreceni anyakönyvi hivatalban jiniins 

6-ált a következő bejelentések történtek:
Házasságkötések:

Kiss l elenc ref.—Molnár Etelka reí; Tözsér 
Károly ref.- Pittmann lcéz r. kalb; Sziies 
Sándor ref --Hencsik Erzsébet ref; dr. Szabii 
Bandi reí. Szolka Anna r. kalb.

Születések:
Szcrestyéii Sándor fin. fin Sándor; Bátor! 

(Ívnia niáv. lakatos fin Mihály; Buglyú Imre 
kisbérlő fin Imre; Szikom András ím. fin And­
rás; Jónás Sándor ttpsz. leány Mária; Czcg- 
iédi József asztalossegéd leány Hona; Orbán 
Sándor erdőtelepül') fin Imre; Mihály István la 
katos leány Angela.

Halálozások:
Radúcsi I ászhi r. kalb, i hónapos Csóka n 

4; özv. Csengeri Károlyné izr. 57 éves Si- 
monffy ti. .ni; Barbócz István ref. 21 éves 
H.-szoboszló; Buttykay Tibor r. kalb. 48 ex es 
Arany János u. b.

'
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f> HÍREK
Beszéljünk őszintén

legalább öt percig, kedves pesti sport­
róka urak. Beszéljünk őszintén, minden 
nagyképűség, ravaszság, agyafúrtság és 
komiszkodás nélkül, hiszen most nem az 
intézöbizottsági és felebbezési bizottsági 
zöld asztal körül ülünk, ahol csak a leg­
ritkább esetben hangzik el egy-egy be­
csületes, nyílt, őszinte szó, különöské­
pen akkor, ha arról folyik a duma, hogy 
a törvényes formák álarca mcgett mi­
ként lehet elgáncsolni, kidriblizni, meg­
fojtani és tönkretenni a leglelketlenebb, 
legönzöbb és legcinikusabb módon egy 
szegény vidéki egyesületet, mondjuk 
például: a Bocskayt.

Ohó, ne ugráljanak most kérem, ne 
csapkodják a mellüket túltengő önérzet­
tel, ne rikácsoljanak kipirulva és ne ráz­
zák az ökleiket. Most nincs erre szük­
ség, hisz’ ez egy szimpla magánbeszélge­
tés, amelyet a debreceni közönség egyik 
szerény tagja folytat önökkel — egy­
oldalúan. És aki e sorokat írja, az épp- 
ugy átlát önökön, mentalitásukon, cél­
jaikon és egész sportéletükön, mint min­
den más józan debreceni futballbarát, 
akit nem a lokálpatriotizmus elfogult­
sága hevít e napokban, hanem az objek­
tiv igazságérzet. Ezt az objektiv igaz­
ságérzetet pedig önök embertelenül fel­
rúgták, legázolták és bepiszkolták. Any- 
nyira naiv, szemérmetlen nyíltsággal 
fonták a kötelet a Bocskay megfojtására, 
hogy még a legangyalibb türelmit zsenge 
báránynak is dühöngeni kell az önök 
működése láttán.

Mert miről is van szó édes sportróka 
urak? Önök, három-négy nagyegyesület 
fő- és alvezérei, az egész magyar futhall- 
sportot fejőstehénnek tekintik, amely­
nek csupán az a rendeltetése, hogy a te­
jét bő bugyogással az önök csöbreibe 
csurrantsa. önöknek testületeik van­
nak, sajtójuk van, hatalmuk van. önök 
nagy fiuk, sportróka urak, akik az egész 
magyar profifutballról leszedik a tejfelt, 
önöknek mindenük van, mindenható 
sportrókák, csak épen lelkiismeretük 
nincs. Kifelé a magyar nemzeti sport 
önzetlen prófétáinak játszák meg magu­
kat, befelé azonban olyan piaci kalmár 
lelkiséggel intézik a magyar profifutball 
ügyeit, amely még egy harmadrendű 
cipöfüzö-ügynökhöz sem méltó. Ha az 
egyesületeik kasszájáról van szó, akkor 
nem ismernek sem istent, sem embert, 
sem igazságot, sem méltányosságot, sem 
magasabb sportszempontot, különösen, 
ha egy vidéki csapattal állnak szemben. 
Mert mit törődnek önök most azzal, 
hogy a Bocskay kíméletlenül durva meg­
fojtása megöli Magyarország legna­
gyobb vidéki városának a futhallsport- 
ját? Mit törődnek önök azzal, hogy az 
eljárásukkal nemcsak megölik, de gyű­
löletessé is teszik Debrecenben a profi- 
futballt, amelyet önök kreáltak? Mit tö­
rődnek önök azzal, hogy e hatalmas ma­
gyar városban hosszú évekig árvák lesz­
nek a sportterek és a futballpályákon 
ökrök fognak legelészni? Mit tőrödnek 
önök azzal, hogy Debrecen közönsége 
két éven keresztül izzadta a százmillió­
kat a profifutball számára? Mit törőd­
nek önök, futballróka urak, ilyen bagatel 
ügyekkel? önök megcsinálják a ravasz 
kis driblit egynéhányan, aztán a Bocs­
kay felfordulhat kifosztva, megszégye­
nítve és becsapottan.

Sportróka urak, a debreceni közönség 
nem azért van felháborodva, mert a 
Bocskay esetleg kiesik az első osztály­
ból. Ha a Bocskay becsülettel, igazságo­
san esett volna ki, akkor kezdtük volna 
a II. ligában újból a lecketanulást foko­
zott kedvvel és erővel. De önök nem a 
zöld gyepen törték ki a nyakunkat, ha­
nem a zöld aszta! mellett. Ez pedig nagy, 
óriási, mérhetetlen különbség: A becsü­
letes halálból lehetett volna feltámadás, 
de az erőszakos halálból nem lesz, nem 
lehet soha.

Értik, érzik ezt önök? Ugy-e nem? És 
ha érzik: letagadják. Mert tagadni tud­
jak. Ha kell: a csillagot is letagadják az 
égről.

Debrecen sportközönsége önökön ke­
resztül meggyiilölte és megutálta a profi 
futballt. És szerényen még megjósolunk 
annyit, hogy meg kell rohadni rövide­
sen annak a magyar profifutballnak, me­
lyet önök igy kormányoznak.

Legyen önöknek majdan könnyű a 
föld, de legyen nehéz most a lelkiismere­

tűk, óh illetékes pesti sportróka urak.
Csak ennyit akartunk mondani.
Adieu.

ORDAS.

A Debreceni Független Újság leg­
közelebbi száma az urnapi ünnep miatt 
szombaton reggel a rendes időben jelenik 
meg.

Láiív. Nándor a Tisza István i u- 
dományos Társaság I. osztályának el­
nöke. A Tisza István Tudományos Tár­
saság I. osztálya most tartotta meg illé­
séi és elnöknek ismét clr. I áng Nándort, 
a Tisza egyetem képzett tanárát, jegy­
zővé I lurkó Jenőt, választmányi taggá 
meg Lapp Károly és Szcntpéteri Kun 
Béla egyetemi tanárokat választották 
meg.

Urnapi egyházi zene a római ka­
tolikus templomban. Csütörtökön, Űr­
napján a reggel * órakor tartandó fő­
papi szentmise alatt a Szent László Dal­
egylet vegyeskara Bcliczay „F“-dur 
miséjét adja elő. A szóló részeket vitéz 
Soltészáé (midiin Olga, Sarkadyné Pá­
rén tézv Gabriella éneklik. A körmenet 
alatt a négy oltárnál a következő éne­
keket adják elő: Mozart: A ve vernm 
(vegyeskar). Kemény IX: Imádlak nagy 
Istenség (férfikar), Xsazskovszky: Leve 
papis angelorttm (férfikar), Révffy: 
Térdre esvén (vegyeskar). A kart Koll- 
wcntz Rezső karnagy vezeti. Az orgo­
nán Csiky Mészáros Tibor játszik.

— Roncsik Jenő dr: A magyar tűzoltó- 
irodalom. E monográfia szerzője, a deb­
receni tűzoltóság főparancsnoka, egyúttal 
érdemes művelője a tűzoltóság szakiro­
daimának, kutatója a kulturhistóriai tűz­
oltó-emlékeinek. Foglalkozott már régeb­
ben a tűz szerepével a magyar baboná­
ban és néphitben, aztán a debreceni tűz­
oltás 16—18. századbeli emlékeivel s fő­
ként a hires debreceni diáktüzoltóság in­
tézményével, amelyet külföldön is is­
mertté tett. A mostani munkája, amely a 
debreceni hivatásos tűzoltóság 1927-ről 
szóló évkönyvében jelent meg eredetileg, 
művelődéstörténeti forrásmü számba 
megy, lévén, hogy — egy negyven év 
előtti kísérlettől eltekintve — ez az első 
alapos feldolgozása a gazdag magyar tűz­
oltási irodalomnak.

— Tóth Lajos drt meghívta a szegedi 
egyetem a te.tvére tanszékére. Amint 
emlékezetes, szegedi egyetem ezévi 
prorectora, d Tóth Károly professzor 
Budapesten v amos-szerencsétlenségnek 
esett áldozat, A szegedi jogi kar egy­
részt a kit: ió professzor emlékének 
akart hódolni, másrészt elismerten kiváló 
utódot találni helyére, amikor a dr. Tóth 
Károly professzor halálával megüresedett 
magánjogi tanszékre a professzor test­
vérét, a debreceni egyetem ugyancsak a 
magánjog elismert tudós tanárát, dr. 
Tóth Lajost hívta meg. A meghívást a 
nemrég lezajlott egyetemi tanári kon­
gresszuson Debrecenben szóval is tolmá­
csolták dr. Tóth Lajos professzornak, aki 
megköszönte ugyan a megtisztelő aján­
latot, de kijelentette, hogy most szó sem 
lehet arról, hogy a debreceni egyetemtől 
megváljék.

— Torna vizsga. A debreceni refor­
mátus tanitóképzőintézet s a vele kap­
csolatos gyakorló-iskolák e hó 9-én ;!. 
u. 5 órakor az intézet udvarán torna- 
ünnepséget tartanak, amelynek műsora 
a következő: I. Felvonulás. Himnusz. 
2. Az I. szánni gyakorló iskola növen­
dékeinek dalos játéka. 3. A 11. szánni 
gyakorló iskola növendékeinek sza­
badgyakorlatai. 4. A képzőintézet nö­
vendékeinek dalosjátéka, fi. Képzőinté­
zeti növendékek padgyakorlatai. 7. 
Képzőintézeti növendékek talaj gyakor­
latai. 9. Az I. szánni gyakorlóiskola nö­
vendékeinek játéka. 10. A II. szánni 
gyakorlóiskola növendékeinek játéka. 
II. Képzőintézeti növendékek háló- 
labda iátéka. IX Felállás. Ünnepi be­
széd. Hiszekegy Belépődíj: Ülőhely 1 
pengő, állóhely 80 fillér, diákjegy 50 
fillér. Zenét a debreceni református 
tanitóképzőintézet zenekara szolgál- 
tatja. ______ ____
Uraim !
10 fillér a gallérmosás fen^n vasalva 
WACH A üzem SIMÜNFFY UCCA 55,
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Tükör-gyártás. Üveges! sec! ás.
Kirakatok tükrözése, épület és portál öv 
gezés. Nagyvárad u. 15. (Szív u.) Tel. 35(1.

Házasság. Kiss Ferenc gépjármű­
vezető csütörtökön délután tartja esküvő­
jét a Nagytemplomban Molnár Etuská- 
val.

A rendőrség felhívása az útlevél- 
kérőkhöz. A rendőrkapitányság útlevél 
ügyosztálya ezúton is tudatja az érdek­
lődőkkel, hogy az I. emelet 67. számú 
szobájában naponként déli 12 óráig me­
hetnek csak be a felek utlevélügyben. 
Legjobb a reggeli órákban menni útlevél- 
ügyben, mert ilyenkor még kevesen van­
nak. Az útlevél ügyosztály déli 12 órá­
tól már csak a beérkezett napi anyagot 
dolgozza fel.

Felhívás a római katolikus leven­
tékhez! F hó 10-én, vasárnap, tekintet­
tel a Kormányzó Úr Ótőméltóságának 
fogadására a római katolikus levente 
mise nem fél egy órakor, hanem reggel 
fél hat órakor tartatik, amelyen a meg­
jelenés kötelező. Jelentkezés a temp­
lom előtt egynegyed hat órakor Zaka­
riás oktató urnái. Városi Testnevelési 
vezetőség.

— Az „iskolánkiviili Népművelési Bi­
zottság“ Eij tagjai. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Debrecen város is­
kolánkiviili népművelési bizottsága tag­
jaivá dr. Darkó Jenő egyetemi ny. r. 
tanárt, dr. Lindenbcrgcr János nagy­
prépostot, Mocsáry László ref. iskolai 
igazgatót, Uray Sándor ref. lelkészt és 
dr. Veress István tanitóképzőintézeti 
igazgatót — 5 évi időtartamra — kine­
vezte.

— A Keresztyén Ifjúsági Lgyesiilct 
mozieltiadása. A Debreceni Keresztyén 
ifjúsági Lgyesiilct június 9-én este fél 8 
órakor a Kereskedő Társulat tornacsar­
nokában (Piac ucea 8.) egy ötfelvoná- 
sos mozgófilmet fog bemutatni az ame­
rikai KIL-nek munkájáról. A KIÉ-nek 
ma 5.3 nemzet köréből 3 millió fiatalem­
bert tömöritettek az egységes keresz­
tyén szellem, a Jézus Krisztus zászlója 
alá. Nagyszerűségében felülmúlhatatlan 
az a munka, amit a KIE-ek a fiatalembe­
rek között testi, lelki, értelmi és társa­
dalmi téren végeznek. Az Északameri­
kai Egyesült Államokban folyó legszebb 
és legjobb ifjúsági munkát kívánják 
Debrecen város protestáns társadalmá­
nak mozgó filmen bemutatni. Jegyek 
60 fillérért kaphatók a központi lelkész! 
hivatalban, a Keresztyén ifjúsági Egye­
sületben, Qyürky Sándor papirkeres- 
kedő cégnél és Palotay Lajos cégnél 
(Kálvin tér 5. szám.).

Egy százszázalékos rokkant em­
ber elvesztett Olt pengőt. Cselei János 
100 százalékos rokkant, aki nyomorék 
lába miatt tolókocsin jár, a lóvásárban, 
a Böszörményi ut végén elvesztette fe­
kete bőrtárcáját 90 pengő készpénzzel 
és két járlatlevéllcl együtt. Kéri a be­
csületes megtalálót, hogy küldje visz- 
sza az elveszett holmikat Boldogfalva 
ucea 21. szám alá.

— „Toppiiics“ és „Btmdás“ a két hor­
tobágyi komondor a fővárosi állatkert­
ijén. Ismeretes, hogy Esmond Harms- 
worth magyarországi tartózkodása ide­
jén három kutyát kapott. A szegedi lá­
togatás alkalmával kapott „Bicska“-! 
magával vitte, két magyar juhászkutyá­
in, amelyeket Szabó Géza hortobágyi 
ménesmester ajándékozott neki, itt ma­
radtak. „Toppincs“ és ..Bundás“ jelen­
leg a fővárosi Állatkert vendégei. A 
napokban törzskönyvezték a két fajku­
tyát s az angol képviselő magyar faj­
tájú juhászkutyái 200, 201. törzskönyvi 
számmal kerültek bele a kutyák törté­
netébe, illetve törzskönyvébe.

Hálából meglopta a szállásadóit. A 
debreceni rendőrségen feljelentést tet­
tek, hogy a szülészeti klinikáról ellop­
tak 800 pengő értékű ruhaneműt. A kli­
nika négy alkalmazottja a károsult. X 
napokban egy látogató érkezett hoz­
zájuk és megkérte őket, hogy adjanak 
szállást neki reggelig. Kérését teljesí­
tették és az volt a hálája, hogy reggel 
búcsú nélkül távozott és magával vitte 
a négy alkalmazott ruháit. A feljelen­
tés alapján megindult a nyomozás, de 
még nem sikerült kézre keríteni a tol­
vajt.

Ny u kosz hirdetmény. Értesítjük 
tagjainkat, hogy a bajtársias összejö­
vetelre vonatkozó hirdetményben az 
összejövetel napjául tévesen június 9. 
péntek lett megnevezve. Az összejöve­
tel tényleg pénteken június 8-án lesz 
megtartva. Elnökség.

NÉMETH MÁRIA junius 14-i dísz­
hangversenye városunk kimagasló mü- 
vészeseménye. Nagyszabású műsor. Je­
gyek Hegedűs és Sándor rt. cégnél.

Szülői értekezlet a Uóczi leány­
gimnáziumban. A debreceni református 
Ivánv gimnázium junius 7-én délután 5 
órai kezdettel az intézet nagytermében 
szülői értekezletet tart. Az értekezle­
ten időszerű neveléstan! kérdések ke­
rülnek megbeszélésre. Előadó Török 
Gábor tanár. A szülőket és érdeklődő­
ket tisztelettel meghívja az igazgató­
ság.

Eltörte a hátgerincét a terhes sze­
kér. Súlyos baleset érte szerdán estefelé 
Nagy József 14 éves gyermeket. A Jó­
zsef kir. herceg ucca 64. számú ház ka­
puján egy teherkocsi haladt befelé és az 
egyik gerendához odanyomta Nagy Jó­
zsefet, akinek eltört a hátgerince és agy­
rázkódást szenvedett. A mentők eszmé­
letlen állapotban szállították ki az egye­
temi klinikára. Életben maradásához 
nincs remény. A rendőrség az ügyben 
megindította a vizsgálatot.

Halálozás. Az Adria Biztosító Tár­
sulat debreceni Vezérügynöksége és 
tisztviselő kara mcgilletődve tudatja, 
hogy szeretett kartársuk, gálszécsi és 
buttkai Buttkay Tibor ur folyó hó 5-én 
elhunyt. A 18 éven át Vezérügynöksé­
günk kötelékébe tartozó, mindenki iránt 
szives és előzékeny szeretett kartársunk 
emlékét kegyelettel őrizzük meg. Teme­
tése f. hó 7-én d. u. 4 órakor Arany János 
ucca 6. sz. háztól a Szent Anna uccai sir- 
kertbe. Debrecen, 1928. évi junius hó 
5-én.

Tolvajlás. Dr. Beregi József, Rá­
kóczi ucca 20. szám alatti lakos feljelen­
tést tett a rendőrségen, hogy a lakásáról 
ismeretlen tettes ellopott néhány száz 
pengő értékű holmit. Dr. Bereginek a 
cselédje is feljelentést tett és előadta, 
hogy az ő szobájából is elloptak néhány 
ruhát. A rendőrség a lopások ügyében 
megindította a nyomozást.

Leszállította az ítélőtábla egy sik­
kasztó büntetését. Körner Lászlót, aki a 
debreceni hadbíróságnál volt dijnok, a 
debreceni törvényszék elítélte sikkasztá­
sért egy hónapi fogházra. Körner dijnok- 
társának, Budai Lászlónak a ruháját sik­
kasztotta el. Felebbezés folytán a debre­
ceni tábla elé került szerdán délelőtt az 
ügy és a büntetését 18 napi fogházban 
állapították meg.

Csaló ügynök. Papp Károly nyir- 
bogdányi ügynököt okirathamisitásért és 
csalásért 6 hónapi börtönre Ítélték azért, 
mert Klein Hermann kereskedőtől hamis 
irat alapján előleget vett fel egy nem lé­
tező búzavásárlásra hivatkozva. A debre­
ceni tábla szerdán tárgyalta Papp Károly 
ügyét és az ítéletet helybenhagyta.

— Játék közben a kútba zuhant. A
Homok ucca 82. szám alatt Tóth Béla 
nevű 5 éves kis gyerek játék közben az 
udvaron levő kútba esett. A kutban sze­
rencsére igen kevés viz volt és a kis fiút 
kimentették még idejekorán, úgyhogy az 
ijedtségen kívül más baj nem történt.

Munkaközben elvágta ütőerét. Sza­
bó Imre 38 éves üvegessegéd munka 
közben véletlenül egy üvegdarabbal át­
vágta ütőerét. — Hevenyészett kötéssel 
nagyjából sikerült megállítani a vérzést, 
majd besietett a közelben levő mentő- 
állomásra, ahol sérülését bekötözték s 
azután saját lábán eltávozott.

MEGHÍVÓ.
Magán- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával szemben levl

GRAND HOTEL
P A R K

NAGYSZÁLLÓDA
Budapest, Vili, Baross tér 10. sz., mert
20° o viitfedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10°lo engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 peiujot megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeko ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Klőzetcs szoba meg,« 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.
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Némethy Gyula levcntcfőoktató fel­
gyógyult. Debrecen város testnevelési ve­
zető főoktatója, Némethy Gyula a sebé­
szeti klinikán műtéten esett keresztül. Az 
operáció után három hétig kellett még 
kezelésen kint maradnia. Állapota most 
már annyira megjavult, hogy hivatalába 
is fölmehetett. Széles körben keltett örö­
met Némethy Gyula felgyógyulása.

— Budapesti újságírók Debrecenben. 
A budapesti liberális lapok politikai 10- 
vatvezctöi és munkatársai e hó 17-én 
Hegymcgi Kiss Ibii megbi\ asaia i leb - 
recenbe jönnek látogatóba, ahol a l ág- 
getlenségi Kör vendégei lesznek. A Km; 
a vendégeket a Nagycserére viszi ki 
kirándulásra.

— Lezuhant a Csapó uccai építkezés­
nél egy ácssegéd. Sípos Sándor 64 éves 
ácssegéd szerdán délután a Csapó ucca 
14. szám alatti építkezésnél dolgozott és 
munkaközben véletlenül lezuhant az áll­
ványról 4 méter magasból. Az öreg ács­
segéd olyan szerencsétlenül zuhant le, 
hogy koponyatörést szenvedett. A men­
tők Sipos Sándort kiszállították az egye­
temi klinikára, ahol ápolás alá vették. A 
baleset ügyében a rendőrség megindí­
totta a szigorú vizsgálatot annak meg­
állapítására, hogy kit terhel a felelősség.

— Debreceni leventék a kormányzó 
előtt. Vitéz nagybányai Horthy Miklós 
kormányzó 18-án, hétfőn üli születésének 
hatvanadik évfordulóját. Az országos ün­
neplésben a születésnap alkalmából részt- 
vesz Debrecen is, amennyiben Vigh Ist­
ván leventeoktató szakasza utazik fel, 
hogy Debrecen ifjúságának nevében be­
mutassa hódolatát a kormányzó előtt. A 
diszszakasszal a szakaszparancsnok. Vigh 
István és Némethy Gyula testnevelési fő­
oktató utazik fel Budapestre.

—• Angol lüszter és mosószövet min­
ták érkeztek Szabó László szabóhoz, Szé­
chenyi u. 1. sz.

— Harkányi szobrász Piac ucca 83. 
Sírköveket művészi kivitelben legjutá- 
nyosabban készít.

Koz- és magántisztviselőknek 
Krank Imre kalap és uridivut cégnél lb 
százalék engedmény, Piac u. 43.

— Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Debrecen, Piac ucca 79.

AUTÓ O MOTOR

vasat igazgatóságával már megkezdték a 
tárgyalást, mivel a már elkészült rekord 
kocsi vaskerekeken fut és most keresik a 
megfelelő pályát. Az uj autó vasúti vagon 
alakú, de sokkal alacsonyabb, hogy minél 
kevesebb levegőt fogjon.

X debreceni motorosok összejövetele.
Csütörtökön este fél 9 órakor az Angol 
Királynő kék termében a debreceni 
motorosok összejövetelt tartanak. A 
vezetőség kéri, licgv lehetőleg minden 
debreceni motoros jelenjék meg az ösz-

szu jövetelen, mert nagyon fontos 
ügyekben kell határozni és az összejö­
vetelen számolnak he a I iszánttili 
Automobil Club versenyén tapasztal­
takról és a debreceni versenyzők sze­
repléséről. Németh Nándornak a tisz- 
telctdiját, — melyet a legjobban sze­
replő debreceni motorosnak ajánlott fel 

az összejövetelen adják át Stark .k>- 
zseínek, aki úgy a tiiraversenyen, mint 
a homok és sebességi versenyen szép 
eredményt ért el.

Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.
A debreceni rendőrséghez 

leérkezett a rendelet az uj autóadóról.
Az autóadót tudvalevőleg a kereskedelmi mi­

niszter szakértői által megjelölt kulcs szerint 
állapítják meg. Ennek lényege az. hogy a mo­
tor furat és löket számából alkotott képlet 
alapján számítják ki az úgynevezett adólóeröt, 
amely az autóadó alapját képezi. Ez a számí­
tási rendszer azonban a gyakorlatban nem 
vált he, mivel az európai és az amerikai gyárt­
mányú kocsik inotorszerkczctébén épeit fordí­
tott arány mutatkozik a motorok ló! .; es tú­
rát szántai között, amiből előállott az a furcsa 
helyzet, hogy egy valójában 25 lóerős amerikai 
Eord-kocsira az adóképlet sokkal nagyobb adó­
lóerőt mutatott fel. mint egy 5(1 lóerős, tehát 
kétszer oly erős Benz-Merccdcs kocsinál. 
Ezeknek a visszásságoknak kiküszöbölésére a 
kereskedelemügyi miniszter uj képletet állítta­
tott fel az adókulcs számításra s ez az uj 
adókulcs már az. amerikai és az európai gyárt­
mányt! autóknál egyaránt a motorok valódi ló­
erejének megfelelő arányban mutatja az adó­
alapot jelentő adólóerőt. Ezt a kulcsot a mi­
nisztérium rendeletileg közölte a rendőrkapi­
tányságokkal cs a rendelet már leérkezett a 
a debreceni kapitánysághoz is. Egyben pedig 
elrendelte, ttogy azok a - főleg amerikai — 
autótulajdonosok, akik a régi kulcs alapján ki­
vetett adójukat az ni kulcs alapján óh a it.iák 
mérsékelni, ilyen irányit kérvényüket a rendőr­
kapitányságon írásban terjesszék elő, amikor 
az IIj kulcs alapján megállapított mérsékelt adó 

’ -vényezést k ivi tő évnegyedben lép életbe. 
Opel rakétaautója meg akarja javítani 

a gyorsasági világrekordot. Az Opel-féle 
rakctaautóval, mely a legutóbb történt 
bemutatáskor 195 kilométeres átlagot és 
235 kilométeres legnagyobb sebességet 
ért el, tovább dolgoznak és a legközelebbi 
feladatnak tekintik a gyorsasági világre­
kord megdöntését. A német birodalmi
■i <a>-: «*>->«■*:-«••><* v«.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor Rt könyvnyomdája Piac 49
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A Bocskay nem állítja ki csapatát
Újpesten

Példátlan igazságtalansággal akarják meg­
fojtani a Bocskayt

►*«

Úgy látszik, hogy morális érzést nem 
leltet már keresni ti profisportban, leg­
alább is ezt a szomorú következtetést 
kell levonni abból az agyafúrtan meg­
szerkesztett hajszából, amelyet a profi- 
futball hires vezérei indítottak a Bocs­
kay ellen. Vér tolul a fejbe és ökölbe 
szorul a kéz, ha végigtekint az ember a 
Bocskay kálváriáján, amely egy

két év óta csak áldozni tudó nagy 
magyar város sportját fenyegeti 

végpusztulással.
Hátborzongató még csak rágondolni is 
arra, hogy milyen tortúrát kellett a 
Bocskay na k átszenvedni rövid fennál­
lása alatt és mint készítettek elő csap­
dát számára még az elmúlt évben, ami­
kor a Bocskay érdemeinek elismeré­
séül az első ligába akart jutni. A futball 
napóleonjai Írást csaltak ki tőle, hogy 
Debrecenben játszit le majd mérkőzé­
seit, majd mikor az Írás már zsebben 
volt, hoztak egy határozatot, hogy

a Bocskaynak osztályozó mérkő­
zést kell játszani a kiesett elsöosz- 
tályu csapattal és II. liga 3. és 4-ik 

helyezettjével.
Senkitől sem vettek Írást, csak a leg­
jogosabb aspiránstól, a Bocskaytól. A 
Hungária és a PLASz vezére volt az 
irás értelmi szerzője,

mégis ö kötött a Bocskayval egy 
ellentétes intencióin szerződést a 
pályaválasztói jog felcserélésére.

A Bocskay ezt a szerződést megtámad­
ta, de elutasították, mert azt a bizonyos 
szerződést érvénytelennek nyilvánítot­
ták. Csináltak azonban cgv ravasz ki­
búvót a Bocskay számára azzal, hogy 
Az Újpest mérkőzés színhelyét Debre­
cenbe helyezték nagy kegyesen. Alig 
várták, hogy vége legyen a Hungária 
mérkőzésnek, nyomban meghúzták a 
kötél másik végét is és

az Újpest-mérkőzés színhelyéül az 
újpesti pályát jelölték ki.

Nem lehet találni szavakat az eljárás 
elbírálására. A nagy egyesületek ve­
zérei, akik már hónapokkal ezelőtt 
megjósolták, hogy a Bocskay kiesik az 
1. ligából, most félnek Debrecentől,

féltik a világhírű csapataikat a leg­
gyengébbnek deklarált Bocskaytól

és győzelmük alátámasztására szüksé­
gük van a kisajtolható lehetőségekre. 

Gyáván megfutamodnak a debre­
ceni pálya becsületes és igazságos 

eredményt Ígérő levegőiétől. 
Erőszakkal kicsavarják a Bocskay ke­
zéből azt a fegyvert, amelynek segítsé­
gével tudnak vsak eredményeket el­
érni és mivel most pénzük nem volt 
elegendő a pontvásárlásra, mint azt a 
Sabariával állandóan csinálják, Itat az 
erőszaktól sem riadnak vissza.

A Bocskay vezetősége szerda este 
ülést tartott és ezen felháborodva tat- 
gyalták a l’l Sz felebbezési tanácsának 
határozatát, amely anyagilag is kegye­
lemdöfést jelent a Bocskaviták. I.g\- 
liatigu vélemény szerint és ez a debre­
ceni közönség álláspontja is. a Bocskay 
nem nyugodhat bele a sérelmes hatá­
rozatba és igy jogainak megőrzése vc-

Péntcktől: ViUsülni! Goimul Veit. 1 
Wegener. Albert Dasscrimmn és Liane Haiti 
együttes szerepükével- íJicreUa Unnia.

ItR\NIA- Szombat - vasárnap: kvt attrakció! 
ügy világváros bund; a ««szerepben Dorothy 
Qis!;. Vótfilclcl. a főszerepben 

Ml: 1EORB.AN csütörtöki

ér:
lói

'ord.

Arany váms, vadnyugati tőr tend, 1l,!l1 
s.'.vrepicsvvul vs A kis cscivunv, vigjátúk 5 fel­
vonásban. Előadások: 7 és V makor.

KÖZGAZDASÁG

gélt nem állítja ki csapatát Újpesten. 
Az MLSz felebbezési tanácsa pénteken 
tárgyalja az ügyet és a Bocskay érde­
keit dr. Nagy Géza fogja képviselni.

Mint szomorít jelenséget vagyunk 
kénytelenek megemlíteni a fővárosi 
sajtó álláspontját, amely szintén kicsa­
varja az igazságot Debrecen kezéből. 
Az a pesti sajtó, amely a vidék támoga­
tására annyira rá vau szorulva és prog­
ramja az elnyomottak támogatása, 
most sportrovatában egyszerre letér 
erről az útról. Úgy látszik, hogy az 
egész világ csak érdek.

Ha ez a fórum sem ltajjlandó- deferúlni 
az igazság előtt, akkor az országos ta­
nács fog dönteni végső fokon ebben a 
kényes ügyben.

Kerületi főiskolai atlétikai bajnoki 
verseny. A Föreáliskola „Turul“ sport­
kör csütörtök délután 3 órai kezdettel 
az egyetemi sporttelepen rendezi meg 
a kerületi középiskolai atlétikai bajnoki 
versenyét a következő számokkal: 100, 
400 és 800 méteres síkfutás, 4x100 mé­
teres és 400X200X200X800 méteres 
stafétafutás. 110 méteres gátfutás, ma­
gas, távol és rúdugrás, sulylökés, disz­
koszvetés és gerelyvetés. A versenyen 
indulnak a sátoraljaújhelyi kát. reálgim­
názium, kisvárdai reálgimnázium, kis­
újszállási ref. gimnázium, hajdúböször­
ményi ref. gimnázium, nyíregyházi ág. 
ev. gimnázium, nyíregyházi tanítóképző 
és Debrecenből a ref. főgimnázium, kát. 
reálgimnázium, kereskedelmi, ref. ta­
nítóképző és a főreáliskola csapata.

Urnapi bajnoki program. Űrnapján a 
keleti kerület bajnokságáért két mér­
kőzést játszanak le csapataink. Nyír­
egyházán a DEAC—NyKlSE játszik, 
bíró Bállá Zoltán. Az egyetemi csapat­
nak nincs sok esélye, bár a DEAC a 
meglepetések csapata. A NyKISE-nek 
csak egy pontra van szüksége, hogy a 
bajnoki cimct megszerezze és ez a tö­
rekvése valószínűleg sikerülni is fog. 
Kisvárdán a DMTE—KSE játszik baj­
noki mérkőzést. Biró Kerekes. A Mun­
kások erős munkát fognak adni a kis­
várdai együttesnek, sőt egy pontot haza 
is hozhatnak, ha jó formát játszanak ki.

A Debreceni Úszók Egyesülete vá­
lasztmányi ülését ma este 9 órakor a 
Gambrinus külön termében tartja.

MOZI > .............
APOLLÓ. Világíilm! Julcs Verne magyar 

vonatkozása világhírű regénye után Sándor 
Mátyás, egy szabadsághös viszontagságai 12 
felvonásban. A főszerepeket a francia színmű­
vészet legjobbjai játszák. Megelőzi: Gaumont 
Világhiradő.

Péntektől: Világattrakció! Alexander Dumas 
világhírű regénye nyomán: Monte Christo, a 
főszerepben John Gilbert.

VÍGSZÍNHÁZ. Két sláger! Virginia Valii é.s 
George 0 Brien együttes szereplésével: A 
Montmartre rózsáin, romantikus történet 8 fe­
jezetben. Megelőzi: A fekete Jack, vadnyugati 
történet n fejezetben. A főszerepbn Buck Ions.

Terménytőzsde
Budapest, június <>• 

Határidőüzlet előfordult kötései: Búza: Ok­
tóber 30.46, 48, 46, 58, 52, 60, 64, zárlat 30.64 
...66. Március 32.62, 66, 72, 68, 66, 70, 74, zár­
lat 32.72—74. Rozs: Október 26.30, 26, 32, 18. 
28, 34, zárlat 26.34—36. Március 28.20, 16, 20, 
26, 14, 20, 24, zárlat 28.24 -28. Tengeri: Má­
jus 29.14, 02, 06, 04, zárlat 29.02—04. Julius 
25.14, 10, 14, 10, 14, 16, 18, zárlat 25.16—18.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 34.25—34.45, 78 kg 34.65—34.80, 
79 kg 34.95—35.111, 80 kg 35.10, 80 kg 35.10— 
35.25, felsőtiszai 77 kg 34.10 34.30, 78 kg 
34.50—54.65, 79 kg 34.80—34.95, 80 kg 34.95— 
35.05, fejérmegyei 77 kg 33.80—34.00, 78 kg 
34.15—34,30, 79 kg 34.45—34.65, 80 kg 34.65— 
34.75. Pcstvldéki rozs 29.70—29.90, egyéb rozs 
29.70—29.90, takarmányárba 1. 29.50—30.00, 
takarmányárpa II. 29.00—29.20, tiszai tengeri
29.40— 29.70, egyéb tengeri 28.50—28.75, zab I.
31.40— 31.70, zab II. 30.70-31.00, korpa 22.91) 
—23.10.

Valutaárfolyamok
Budapest, június 6. 

Angol font 27.90—28.05, Belga frank 79.80— 
80.10, Cselt korona 16.92—17.00, Dán korona
153.40— 154.00, Dinár 9.98—10.06, Dollár 569.95 
-571.95, Francia frank 22.60—22.80, Hollandi 

forint 230.65—231.65, Lengyel zloty 64.10—64.40 
Lei 3.51 3.56, Lira 30.10—30.30, Német márka 
136.55— 137.05, Norvég korona 153.15—153.75, 
Osztrák schilling 80.45 -X0.X0, Spanyol peseta
95.40— 96.00, Svájci frank 110.20 110.60. Svéd
korona 153.4° -154 00.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest­
ről jelentik: Felhajtás 2800, könnyű 140 
—148, közepes 152—156, nehéz 156— 
160.

Nyílt-léi-.*)
A „Hajduföld“ f. hó 6-i számában 

Bagdi Antallal kapcsolatban megjelent 
és reánk vonatkozó cikk miatt a bűn­
vádi feljelentést a mai napon rágalma­
zás és becsületsértés vétsége miatt a 
debreceni kir. törvényszéknél beadjuk.

Debrecen, 1928 június 7.
I)r. Fényes Jenő 

Dr. Fényes Endre 
ügyvédek.

* E rovatban köztöltékért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

1ID'I1W*IIIill! Ill'll«

Üzlethelyiség
két nyilásos, kiadó. 
Hunyadi ti. 14.

7551 1928. vh.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1927. Pk.
II. 22,611 6. sz. végzése folytán dr. Goldmann 
Armin ügyvéd debreceni lakos javára 960 
pengő tőke, ennek 1926 március hó 12-töl járó 
havi l1 ... % kamatai, 343 P 12 fillér eddigi, a 
lenti és a még felmerülendő költségekből és 
járulékából álló követelésének behajtása végett 

eddig fizetett összeg betudásával — alperes 
debreceni lakos ellen 1928. évi június hó 8. 
napján délelőtt 10 órakor Debrecenben. Bel- 
legeló 261. sz. alatt a debreceni kir. járásbíró­
ság 927. II. 22,611 2. sz. végzése alapján imn 
1927. Pk. II. 22,611 4. sz. végreh, jkönyvbe.. < • i 
1 2. t. a., az 1927. Pk. II. 22,611. sz. vegreh. 
jkönyvben 1 8. t. a. le- és felülfoglalt s
1052.40 pengőre becsült lucerna, rozs, szárnya­
sok, üsző és egyebekből álló ingóságok nyil­
vános bírói árverésen készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1928 május hó 7. napján.
Lőrincz Endre 

kir. bir. végrehajtó
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? Padlólakk
magas fényű, legszebb színek- ! 
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható í
fe&tekiizletében Piac ucc» 

aiLnn 10. szám, Bika al szemben,

hhk»bh8

jL|Ä érzékeny 
8 B €S a lába
8LJI lúdtalpa 
«SCI van

rendeljen cipőt

ŰRICZMSNN GYULA
orlhoped müclpésznél

Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

Ölte-..

legolcsóbban szerezhetők be
Ábrthám Erzsábetnél Szent Anna ucca 10, \

MENEKÜLT ÓRÁS
zakszerüen, meglepő olcsón vállal javításokat
RÁKÓCZI UCCA 36,

Hibás mágnesgyujtókst
I lökéleteien javít, újra delejcz teljes garancia mellett.
j Bosch alkatrészek gyári árban

FÖLDVÁRINÁL
Széchenyi ucca 65. szrám alatt.

S1NGEE
varrógépek
rég b#vÁil Jó ratnöeégbea

X* tlVCMÓ 
f(trfé»i fe/tétmtvh

MINOR R VA RRÓcir
RE8ZVÉ NYTA, R SASA «

Debrecen, Plac-nfca 79.

V
t5lé/Áítyf/

W Budapest
legelsöbbren d “, modc rn 

családi «. állója űz
/

István Király Szálloda
VI., Podinaniczky ucca 8. sz.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, mo­
dern berendezés, központi fűtés, meleg- 

vízszolgáltatás, lift.
A Nyugaté pályaudvar köbeiében.

BEUGER festéküzlet
Lij helyiséyében, Csapó u. 1G 

a megszokott öles ó á r o n v ft s ft r o 1 h a t !
♦*♦ ♦•♦«■♦ ♦•♦

♦ Saját készítésül
6 _ — (

I Glace és svéd bőrkeztyük páronként P O \
£ Divatkeztyük páronként . P *10 *v—“tOi j

♦ Fehér és sárga mosó szarvasbőr . . P 9"“11 <

g keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11—56 j
*1* *&•-%><!& V<■£>♦*> «$*tí9<$>«8?<£• <Sfc3-tiS-»"««£» 2i> *1*n»«8» •>*>fl»*2»«® <5*a»*

i Épít Eí- és liutoFBsztalüs munkát
Hj a legfBzebb kivitelben és legolcsóbban készít

átii Kálmán és iuuvarGvirgvVurp u.22

RADÓ SELYEM, ÍIÍXI^ktárát

Kifutó
int un fiit JUNIUS 15-TŐL

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt,
nwomda. Piac 49.

SZÉP, KÉNYELMES NAGY HELYISÉGBE
íS3’ I
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AZ ÖRÖK BAKFIS
De hiszen ennek nyilván igy kellett lennie, miután az 
egész ezred sorra került, kivéve Bagnol őrnagyot, aki 
kivonta magát. . . Egyébként érezni is lehet, hogy az 
asszony nem bocsájtotta ezt meg neki. Jó alak az a 
Bagnol apó! Fütyülne ream, ha tudná, mily nevetsé­
ges csávába kerültem. . . az én koromban!

Lovának egy mozdulata félbeszakítja Auberive 
gondolatmenetét. Néhány lépéssel előtte, a faágakat 
lármásan súrolva egy lovaskatona jön ki az erdőből, ló- 
halálában átugratja az utat szegélyező árkot és a 
Vaudricourtba vezető utón száguld előre.

Halló ! Huszár, álljon meg!
Amaz meghallotta. Lassít és mintha fejével félig 

megfordult volna. Majd ismét nekiiramodik. Ekkor 
Auberive ösztökéli lovát, egy öreg telivért, amely csak­
hamar utoléri a katonát. Fenyegető hangon kiáltja:

Gomor!
Mert már ráismert az ezredes ordonáncára.

Kapitány ur, elragadott a lovam! — válaszol a 
legény lihegve.

Auberive azonban, aki mellette van, észreveszi, 
hogy sarkantyuzza lovát, amely szívesen megállna. A 
tiszt hirtelen előrehajol és megragadja kantárszárát a 
zabla közelében. A ló hirtelen megáll, úgyhogy lovasa 
sörényébe kapaszkodik, csakhogy le ne essék. Auberive 
ekkor megkérdezi:

Miért nem állt meg?
Kapitány ur látta, hogy nem bírtam. . .
Nem birt? Nézze meg sarkantyúit és lovának 

hasát és hogy milyen állapotban van 1 Az ezredesé ez 
a ló?

Igenis, kapitány ur.
Jól van, majd megtudja, hogyan lovagolja

lovait.
A legény majdnem szemtelenül válaszol:

Kapitány ur nem fél, hogy felad, én is fel­
adom ?

— Mit akar ezzel mondani?

— Kapitány ur tudhatja.
Auberive természetesen tudja, mit akar a legény 

mondani. Ismeri Livrynével való viszonyát — egyéb­
ként mindenki ismeri — és azzal fenyegeti, hogy ér­
tesíti a férjet. Tiszta sor. Nos, Isten neki! Csak nem 
húzódik meg egy ilyen rongyember előtt. így felel:

Akár tudom, akár nem, elmondom az ezredes­
nek, hogy ma három órakor találkoztam magával az 
erdőben az ezredes lovainak egyikén, amelyről csak 
úgy dőlt a tajték, amely agyon volt sarkantyuzva és 
amelyet lóhalálában hajszolt és ugratott a leomió kö­
vek közepette. . . Mehet!

Kapitány ur! — könyörög megrettenve a le­
gény, kapitány ur, bocsánatot kérek, hogy nem áll­
tam meg, bocsánatot kérek, hogy pofákat vágtam. Bün­
tessen meg. amiért akar, csak ne mondja el, hogy 
Jolie-Fontaine-on kívül látott, mert az ezredes ur azt 
mondta, hogy ha csak egy pillanatra is elhagyom a 
kastélyt, visszaküld a laktanyába.

Hogyan, ha elhagyja a kastélyt?
Igenis. Az a parancs, hogy egy pillanatra se 

hagyjam el a kastélyt, ha az ezredes ur nincs ott.
De. . . mióta van ez a parancs? — kérdezi 

Auberive kíváncsian.
Amióta hazagytitt az útról.

Majd tovább magyarázza:
Valami Írásokra nézvést, amelyek az ország 

védelmére vonatkoznak és az ő szobájában vannak.
Jól van mondja a tiszt, aki részben átlátja 

az igazságot és akinek majdnem nevethetnékje van, - 
nem szólok az ezredesnek, de egy feltétellel. . .

Amit parancsol, kapitány ur 1
Megmondja nekem, még pedig hazudozás nél­

kül, miért száguldoz igy az erdőben, holott az a pa­
rancs. hogy ne hagyja el a kastélyt és miért nem akart 
megállni, mikor rászóltam.

Hát, kapitány ur dadog Gomor, megközelí­
tőleg hihető magyarázatot keresve. hát. . . én. . .

Auberive azonban, latva. hogy hazudozni készül, 
félbeszakítja és valótlansághoz folyamodva, hogy meg­
tudja az igazat, igy szól:

Vigyázzon jól, hogy mit felel. Tudom az iga­
zat, mindent tudok. Csak azért kérdezem, hogy lássam, 
megmondja-e nekem, de ha nem mondja meg, majd 
megtudja az ezredes ur.

Kapitány ur 1 — nyöszörög az auvergne-i, aki­
nek ravasz arca hirtelen rémültté és őszintévé vált, — 
kapitány ur, az a való igaz, hogy maga után spiclis- 
kedni vótam a berekbe.

Majd midőn Auberive nem bir elnyomni egy meg­
lepődést kifejező mozdulatot, gyanakodva kérdi:

— Hát nem tutta?
Hogyne tudtam volna. Folytassa, mert ez még 

nem minden.
- Számot kellett von adnom róla, vájjon ma 

járt-e Vaudricourtban és hogy hány órakor és hogy 
hány órakor ment el onnan.

Számot adni, kinek?
— Az. . . az ezredesnének 1

Hát aztán?
Hát aztán, ez minden 1 Mégsem! Három óra 

előtt a velaines-i kcrcsztutnál kellett von lennem, hogy 
megtudjam, vájjon a vaudricourti uraság Nancy felé 
kocsizik-c, mielőtt maga odaérkezne, «le nem indulhat­
tam elég korán, mivelhogy az ezredes ur kigyütt vil­
lásreggelire, igy hát iszkoltam, hogy behozzam az el­
vesztett időt.

Hát aztán?
Most már esküszöm, kapitány ur,

minden.
- És miért akarta Livrynó mindezt 

tudja-e?
De, kapitány ur, én. . . én. . .
Nos, ki vele 1

- Mert az ezredesné féltékeny a vaudricourti kis 
méltóságára. . . Csak úgy gondolom, mer hiszen nem 
mondta nekem. De tudja, hogy kettesbe szoktak sétálni 
az erdőben cs hogy maga gyakran eljár a vaudricourti 
kastélyba... Hát tudni akarja. . . Nahát!

És hogy lehet az, hogy maga megszegi az ez­
redes ur parancsát, holott annak a legsúlyosabb követ- 
ke, tényei lehetnek magára nézve, csak hogy Livrync- 
nek engedelmeskedjék.

Kapitány ur, mondja a legény nagynehezen, 
azér engedelmeskedem, mer az nem lehet, hogy ne 

engedelmeskedjek. . . Ha az ezredesné azt mondaná, 
hogy ugorjak a Mosclle-bc, beleugranék, vagy hogy 
beretvával vágjam fel a nyakam, rögvest megtennem. 
Meg kéne tennem!

(Folytatjuk.) ,

hogy ez 

tudni. . .
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
főkiadóhivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM cs
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki 
hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések dijat postahelyedben 
szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a 
pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra írni, mert a hir­
detést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csalt a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak la­
punkban hirdető cégeknél 
eszközli összes bevásárlá­
sait, mert a

DEBRECENI
független újság

hirdetései lapunkat erőssé 
és hirdetéseinket pedig 
eredményessé fogja tenni. 
Olcsóbban vásárol, ha rank 
hivatkozik.

(ÉTEL
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Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431

LAKÁSJ

Uj
lakás: szoba, konyha, ka­
mara és fáskamara jószág­
tartással julius 1-re kiadó 
egész udvarral. Értekezni: 
Vígkedvű 2., I. em. 2485

-v KERESLET |
Állást

keres román nyelvet be­
szélő megbízható tisztvise­
lő. Cím a kiadóban. 2491

SZABÓTANULÓT 
felveszek. Békés Lajos.

2490

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met: „Paplan" jeligére ki­
adóba kérem beadni. 2397

Rőfös-
és rövidáru szakmában jár­
tas fiatal segéd 15-én felvé­
tetik. Cim a kiadóhivatal­
ban. 2487

LAPKÉZBESITŐKET 
fizetéssel és jutalékkal fel­
veszünk. Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. szám.

Ügyes
kifutófiut alkalmazunk 
azonnali belépésre. Magyar 
Általános Takarékpénztár, 
Piac ucca 81. szám. 2496

Nőtlen
fűtő azonnali belépésre ke­
restetik. 2 mm. búza ha­
vonta, 10 kgr. korpa, lakás. 
Ilona malom, Hosszupályi.

2459

Mészáros
hentes segéd alkalmazást 
nyer. Értekezni: Csokonai 
ucca 31. szám. 2480

Két szoba
konyhával kiadó. Fürdő­
kád, kapu eladó. Bethlen u. 
27. 2482

Két szoba
konyha, speiz, pince mosó­
házzal azonnalra is nagyon 
olcsón átadó. Török Bálint 
ucca 15. 2476

Pénztárosnőt,
ki könyvelésben is jártas, 
felvesz Spira és Beregi, 
Piac u. 45. 2479

45 holdas
kijdiegycsi elsőrendű ta­
nyásbirtok eladó. Értekez­
hetni Farkas ügyvédnél, 
Hungária palota. 2474

Hajdumegyében
eladó nagyforgalmu malom 
lakóházzal családi körülmé­
nyek miatt. Máté-ingatlan- 
iroda. Széchenyi ucca 55.

2433
Motorkerékpár,

keveset használt, kifogásta­
lan üzemképes állapotban 
komplett felszereléssel ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett olcsón eladó. Megte­
kinthető: Hungári üzemfel­
szerelés! rt.-nál, Hunyadi 
ucca 11. alatt. 2472

6-c. sz. ház eladó.

CSERTÉGLA 
és cserép kapható Tóth és 
Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. Eladás: 
Simonffy u. 1-a. II. Tele­
fon: 61Ő. 94

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Fiatal segéd 
cipőszakmából négy közép­
iskolával szerény díjazásért 
állást keres. Bihari, Széche­
nyi ucca 26. 2467

Egy
harmincöt éves keresztény 
nő gazdasszonyi állást ke­
res bármilyen családnál. 
Arany János u. 9.. Debre­
cen. 2468

Kifutófiu
felvétetik. Hungária üzem­
felszerelési, Hunyadi tizen­
egy. 2471

Huszholdas 
homokbirtok tanyával, vá­
roshoz közel, köves utón, 
azonnali átvételre eladó. 
Dezső László irodája, Kos 
suth u. 16. 670

Olcsón
kaphatók nálam : 1.5, 1.7,
3.9, 5, 5.5 lóerős 110 vol 
tos elektromotorok, 2 da­
rab 4 és 8 köbcentiméteres 
Worthington szivattyúk. 
Erdős főmérnök, Simonffy 
ucca 32. Telefon 12-64

2389

Lisztüzletbe
való ládák, púid, mázsa, 
mérleg kerestetik. Cim a 
kiadóban.

Kiadó
két uccai különbejáratu csi­
nosan bútorozott szoba, iro­
dának, rendelőnek, garzon 
lakásnak, Kossuth u. 26. 
szám. 2475

TANULÓT
keres a Hegedűs és Sándor 
könyv- és papirkereskedése, 
Piac ucca 34. szám. Fö- 
posta mellett.

LAPKIHORDÓ
asszony jő fizetéssel felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

..,ELÁDÁ5|

Nyugdíjas
tisztviselők figyelmébe! - 
Egy mai kornak megfelelő 
családi ház melléképületek­
kel eladó. Értekezni lehet: 
Erdei Imre, Derecske, 759. 
sz. 2481

Kalap vásár!
Fehér, krém és színes pa 
namákat, továbbá lószőr, 
manilla, bovenc modelleket 
minden elfogadható áron 
kaphat az „Anny” kalap­
szalonban. (Csapó u. 47.)

120

Ondódon
öt magyar hold a Fáy-dül- 
lőben, tanya nélkül eladó. 
Dezső, Kossuth ucca 16.

670

Szakképzett
géplakatos, gépész, nős, — 
több évi gyakorlattal nyári 
cséplést keres. Cim a kiadó­
ban. 2429

Kiadó
2 szép szoba Csendes és 
Emynél, tanulólányok föl­
vétetnek. Piac 7. 2469

Egy
csinosan bútorozott külön­
bejáratu szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35., II.

Gépész
gyakorlattal állandó alkal­
mazásra azonnal felvétetik 
Csokonai ucca 31. szám.

2428

Kiadó
műhelynek, raktárnak vilá­
gos betonirozott pince. 
Deák Ferenc 6. 2460

Előkelő
biztosító intézet gyakorlat 
tál bíró szervezési tisztvi 
selőt alkalmaz. Részletes 
ajánlatok „Megbízható' 
jeligére a kiadóba kéretnek 

771

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el 
látással kiadó. Arany János 
39. 2451

Kiadóhivatali
tisztviselő keres tiszta szo­
bát, esetleg ellátással vagy 
reggelivel. Cim a kiadóban 

2390

Elcserélném
3 szoba, fürdőszoba, mellék­
helyiséges, főtér legszebb 
helyén levő emeleti lakáso­
mat 3 szobás földszintes, 
lehetőleg kertes lakással 
Cim a kiadóban. 2216

Tanításra
elfogad középiskolai tanu­
lókat Kovács tanár, Ho­
mokkert, Tisza István ucca 
4 1518

Piac utcán
három szobás lakás kiadó 
Cim a kiadóban. 2422

Száraz
bükk- és tölgy tűzifa ap­
rítva, házhoz szállítva, má­
zsánként P 3.60. Hungária 
telep, Salétrom ucca 3. Te­
lefon: 14-34. 2484

írógép, 
elsőrendű, alkalmi áron el­
adó. Cim a kiadóban. 2494

Egy
középkorú, józanéletü férfi 
1600 pengő óvadékkal pénz­
beszedői vagy raktárnoki 
állást keres. „Megbízható’ 
jeligére a kiadóba.

KIFUTÓ LEÁNY 
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac 
ucca 49.

Könyvelőnő, 
önálló munkaerő, 12 éves 
adását változtatni óhajtja 

á.landó állást keres. Szí 
vés megkeresést a kiadóhi 
vatalban levő címre kérek.

2464

Négy százholdas
biharmegyei elsőrendű hu 
zatcrmöföld parcellázása 
hoz százezer pengővel ve 
vöt vagy finanszírozót ke 
rések. Negyvenezer pengő 
tiszta haszon biztosittatik 
Dezső, Kossuth u. 16. 756

Ondódon
Fáy-düllőben 4 és 12 hold 
búzatermőtök! tanyával 
vagy anélkül eladó. Dezső 
Kossuth u. 16. 756

Háromszázholdas
elsőrendű búzatermő föld 
Biharmegyében gazdaság: 
épületekkel eladó. Dezső, 
Kossuth u. 16. 756

Kóser
tavaszi juhturó, Emcntháli 

,jt, tokaji óbor, 1926. évi 
literje 2. pengő Kupfer 
nál, József királyi herceg 
ucca. 2497

2 darab Írógép,
kitűnő karban, látható 
írással, alig használt, első 
rangú márka, olcsón eladó 
Késes u. 32. , 2428

Fényképezőgép
9x12, jó gyártmányú, jutá­
nyosán eladó. Apaffy u. 32 
szám. 2424

Eladó ház!
Boldogkert, Csónak u.

2448

Feldheim Sámuel
uriszabó uj helyiségében: 
Bika-bérház, fürdő bejárát. 
Olcsó árban készít divatos 
ruhákat kedvező fizetési 
feltételek mellett, hozott 
anyagból is. 2477

1928 június 7.

Jövő tanévre
2 urilányt teljes ellátásra 
elfogadok. Csapó u. 30.

2478

OATLÄN
Földbirtokokra

(5 holdttól, holdanként 700 
pengőig) becslés nélkül, 35 
évi amortizációra, 7 és fél­
százalék kamatalapon, az 
ország legnagyobb pénzin­
tézetétől 5 nap alatt gyors- 
folyósitás! Házakra: 5 10
évig terjedő átmeneti köl­
csönök. Kisipari hiteleket 
váltóra, 12 százalékra szer­
zünk. Váltóhitelt folyósitta- 
tunk magánpénzből (legfel­
jebb 1 évi időtartamra) he­
tikamatra, hitelképes keres­
kedőknek, háztulajdonosok­
nak és információképes 
tisztviselőknek, magánosok­
nak. Ékszerfedezetre, az ér­
ték 80 százalékáig azonnal 
folyósittatunk. „New-York’ 
Hiteliroda, Budapest, VI. 
Podmaniczky ucca 29. (Vá­
laszbélyeg beküldendő.) 304

V
1 VEGYES

Eperre
bármely mennyiségben elő 
jegyzéseket elfogad: Kos 
suth u. 39. Házmester. 2483

Zongora
gyakorlás jutányosán. — 
Csapó u. 30. 2478

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan" jeligére ki­
adóba kérek. 2473

Korlátlan
italmérés legjobb helyen át­
adó. Cim a kiadóban. 2475

A madár
is azt dalolja az ágon: Csi­
kós sósborszesz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden füszerüzletben.

1711

Elárverezek 
Debrecenben, 1928 junius 
hó 8-án délelőtt 10 órakor 
Piac u. 9., folytatólag Piac 

4. szám alatt bútorokat, 
stb. Zuna Kálmán, bír. 
végrehajtó. • 2489

POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiirtható szaba­
dalmazott irtószerrel. Na­
gyon olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Piac ucca 
10. Bikával szemben.

Befőtt készítési 
vállalatunknál megrendel­
heti befőtt, jam, lekvár­
szükségletét. Földieper ren­
deléseket már elfogadunk. 
Érdeklődni Piac u. 59., •—• 
vagy Piac u. 61. szám alatt 
földszint. Telefon 10—42, 
vagy 4 88. 2461

Italmérés 
betegség miatt azonnal át­
adó. külsővásártér 9. 2486

Egy
nagyobb helyiség, minden 
célra alkalmas, a főtéren 
azonnal kiadó. Cim a ki­
adóban. 2488

Németül
tanít született német tanerő 
gyorsan, biztos sikerrel. 
Darabos 7. 1544

Lusztig
asztalosmester, Deák Fe­
renc ucca 10. Iparkiállitá- 
son első díjjal kitüntetve. 
Készítményei: mii- és egy­
szerű bútorok, iroda-, üz­
letberendezések és épület­
munkák. 1483

Berendezett fatelep
forgalmas helyen átadó. — 
Cim a kiadóban. 2493

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos 
zappanok, mosószappanok, 

szappanpehely nagy válasz­
tékban olcsó árban a Bel­
városi Festékházban, Hat­
van u. 2. kaphatók.

Korcsma
jogfolytonossága átadó, 

lm a kiadóban. 2492

Tiszt
és tisztviselő urak részére 
hozott anyagból 30 pen­
gőért készítek elsőrendű 
egyen- és divatruhát, hí­
vásra házhoz megyek. Vass 
Ferenc, Csapó u. 45. 634

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1927

Panama-
és nyárikalapok, újdonsá­
gok nagy választékban kap­
hatók Matta Anna, Bethlen 
u. 23. 626

Figyelem!
Megérkezett lakatosok és 
gazdasági gépészek részére 
az elsőrendű osztraui két­
szer mosott ko­
vács kőszén. — Egyben 
ajánlom a legjobb minősé­
gű retorta szagtalan bükk­
faszenemet vasaláshoz és 
pari célokra, iparosok és 
kereskedők figyelmébe. — 
Kapható Jakobovits Hen­
rik szénraktárában, Piac u. 
47., a Hitelbank udvarban. 
Telefon: 604. 2449

Péksütöde,
füszerüzlet, hentesbolttal, 2 
szobás lakás mellékhelyisé­
gekkel, háromszázhatvanöt 
négyszögöl területtel azon­
nali átvételre eladó. Dezső 
László irodája, Kossuth u. 
16. 670

Eladó
egy szép háló- és előszoba 
bútor. — Megtekinthető a 
Margit-fürdőben. 2381

Eladó
Nyíl ucca 37. számú sarok­
ház beköltözhető lakással. 
Dezső, Kossuth u. 16. 756

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

1321

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

WEISZ FERENC
asztalosmester, Fürdő ucca 
4. Telefon 10-89., villany- 
erőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
mübutorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por 
tálberendezéseket és épület­
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

Hajdúszoboszlón
gyógyforrás mellett, újon­
nan épült 20 szobás és 8 
üzlethelyiség szállodának, 
vendéglőnek junius 15-re 
kiadó. Értekezhetni Hinta- 
lan Edénél.

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv ké­
szülék, komplett hangszóró 
és telep, olcsó árban eladó. 
Miklós ucca 17, Grósz. 1701

Rákóczi ucca
23. számú ház eladó. Az 
udvaron uj keresztépülct, 
modern ötszobás lakás be­
költözésével. Kizárólagos 
megbízott: Máté-ingatlan- 
iroda, Széchenyi ucca 55. 
Telefon 14—63. 2432

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi- 
tosmestcrnél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban).

1352

PATKÁNY-, 
egér-, poloska- és svábbo- 
gárirtószer, törvényesen 
védve, nagyon olcsón kap 
ható Stern festéküzletében. 
Piac u. 10., a Bikává! szem­
ben.

Üzlethelyiség 
kiadó négy kirakattal, ipar- 
vállalat, üzlet, lerakat vagy 
bármily célra alkalmas. Fü- 
vészkert u. 14. 736

Király kávéi
mégis a legjobbak ! Olcsó, 
kiadós, kiválóan zamatos. 
Dcgenfeld-tér 11. 68

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckenőcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon! Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u. 
1. 759

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi ti. 36. sz.

nlnlt lír'ftf'rliil tiánrlnr írorifllmí v ni H n í . v tartását- könv vnvomilAiában, Piac ucca 49. trám.


